

El "Pool Verde" y su convenio con España,

Integrados por unanimidad en la Organización Europea de Cooperación Económica

Acuerdan liberar en un noventa por ciento las barreras que impiden el libre comercio

PARIS, 14.—En el Consejo de la Organización Europea de Cooperación Económica se ha aprobado por unanimidad la integración del "Pool Verde" en dicho organismo y el convenio de España con la propia OECE sobre la participación que en lo sucesivo España mantendrá en dicha Organización. El delegado belga retiró previamente las reservas que había hecho sobre la participación española. (Efe).

LA PROXIMA REUNION DE MINISTROS

PARIS, 14.—Se ha acordado en principio que la reunión de los ministros de Agricultura que forman parte de la Organización Europea de Cooperación Económica, y en la que participa España, tendrá lugar en París en la primera semana del próximo mes de febrero. (Efe).

LA FIRMA DEL ACUERDO

PARIS, 14.—El acuerdo de España con la Organización Europea de Cooperación Económica será firmado en los primeros días de la semana que viene por el embajador de España en París, conde de Casa Rojas. (Efe).



Nuevo ministro jaffiano

TRUJANO. — Sidi Mohamed Abdejalik Torres, nuevo ministro del Gobierno jaffiano. (Foto Cifra).

Dos cadetes panameños se declaran autores del asesinato de Remón

Sorprendente acción de la Guardia Nacional panameña cercando la residencia particular del nuevo presidente Guizado

Del informe de la Comisión investigadora se desprende que los aviones que ametrallaron Costa Rica procedían del exterior

PANAMA, 14.—Dirigentes de la oposición, en número que se ignora, han sido detenidos en una nueva y repentina acción policíaca relacionada con el asesinato del presidente Remón el dos de este mes.

Las autoridades guardan absoluta reserva sobre la identidad de los detenidos. Un rumor insistente dice que ayer fueron encarcelados dos cadetes panameños que siguieron estudios en la Academia Militar de Guatemala, los cuales hicieron revelaciones que han permitido aclarar las razones del crimen y otros detalles de la conspiración. Uno de dichos cadetes estaba a punto de graduarse cuando fue derribado el régimen filocomunista de Arbenz, y al parecer ha declarado que trajo de Guatemala una pistola ametralladora como la que se utilizó contra Remón.

Otro de los rumores que circulan se refiere a cierta intranquilidad en el seno de la Administración del presidente Guizado y a una imminente reorganización del Gabinete. (Efe).

LA GUARDIA NACIONAL CERCA LA RESIDENCIA DEL PRESIDENTE

CIUDAD DE PANAMA, 14.—Miembros de la Guardia Nacional acordonaron hoy la residencia particular del presidente José R. Guizado, en La Cresta, suburbio de esta capital, reteniendo al jefe ejecutivo como virtual prisionero, en unión de varias personas de su familia, según ha informado la Secretaría de la Presidencia. (Efe).

INFORMES DEL SECRETARIO

PANAMA, 14.—El anuncio de la acción de la Guardia Nacional contra el presidente Guizado fue hecho por su secretario, Hernán Porras. Porras dijo que no podía dar una explicación inmediata de la ac-

ción, excepto que era de un acontecimiento derivado de las investigaciones sobre el asesinato del presidente Remón.

En fuentes dignas de crédito se ha descrito el asesinato de Remón como un asunto interior. Se dijo que se tenían sospechas de altos funcionarios gubernamentales. La noche pasada fueron detenidos dos cadetes panameños que se han confesado ser los autores materiales del atentado que costó la vida a Remón, y que habían complicado a un destacado abogado local. (Efe).

HUYEN HACIA NICARAGUA

SAN JOSE DE COSTA RICA, 14.—El presidente Figueres ha manifestado que las fuerzas rebeldes que atacaron el país huyen hacia Nicaragua y que actualmente sólo tienen en su poder dos ciudades, próximas a la frontera nicaragüense. Prometió que Costa Rica quedará limpia en breve de insurgentes.

Las ciudades todavía en manos rebeldes son Puerto Sol y Peñas Blancas, en la costa del Pacífico.

El presidente José Figueres ha declarado que cuenta con 10.000 voluntarios preparados para repeler la agresión y que espera apaciguar a los rebeldes en una batalla que se cree pueda tener lugar en Liberia. El Gobierno ha transportado, en aviones, tropas hacia el Norte posiblemente para intentar oponerse a una ofensiva esperada de tres columnas de rebeldes, que cuentan con unos 600 hombres y avanzan hacia Liberia, después de desembarcos anfibios en Puerto Sol y Peñas Blancas. (Efe).

DECLARACION DEL MINISTRO DEL INTERIOR

SAN JOSE DE COSTA RICA, 14.—El ministro del Interior, Fernando Volio Sancho, ha declarado que

Ratificación del convenio constitutivo de la «Unión Latina»

El Gobierno acuerda también poner en ejecución medidas para coordinar los intereses ganaderos con la conveniencia de que los productos lácteos donados por los norteamericanos continúen llegando a los necesitados

MADRID, 15.—(1:30 madrugada).—En el Ministerio de Información y Turismo se facilitó la siguiente referencia del Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO.—Recursos de agravios y expedientes de trámite.

ASUNTOS EXTERIORES.—Acuerdo por el que se pasa a las Cortes, a los efectos de su ratificación, el convenio constitutivo de la «Unión Latina», suscrito en Madrid el 15 de mayo de 1954.

Decreto que se regula la inscripción de súbditos españoles en los Consulados de la nación en el extranjero.

JUSTICIA.—Decreto por el que se aprueba el proyecto adicional de obras de ampliación y complementarias de terminación de la nueva Prisión Provincial de Huesca.

Decretos de personal y de indulto.

Expedientes de revisión de obras de prisiones.

Expedientes de concesión y revocación de libertad condicional.

EJERCITO.—Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley sobre concesión a los sargentos de la Legión con 20 años de servicios, del sueldo de brigada.

Decretos por los que se asciende al empleo de general de brigada a los coronales Fernández Serano, Calvo Hernández, López Muñoz y Cavanillas Prosper.

Expedientes de trámite.

MARINA.—Acuerdo por el que se envía a las Cortes proyecto de ley sobre pensión extraordinaria a la viuda del contralmirante don Venancio Bontez.

Franchiscas arancelarias.

HACIENDA.—Expedientes de trámite.

GOBERNACION.—Expedientes de trámite.

OBRAS PUBLICAS.—Acuerdo por el que se pasa a las Cortes proyecto de ley sobre autorización a la Junta de Obras y Servicios del puerto de Alicante para emitir obligaciones por la cantidad de ochenta millones de pesetas.

Decretos por los que se declaran de urgencia, a los efectos de ex-

propiación forzosa, conforme a la ley de 7 de octubre de 1939, las obras para la construcción de un oleoducto entre Rota y Zaragoza, y las de rectificación de la carretera de Bilbao a Palencia, kilómetros 3700 al 7400, y nueva construcción del acceso al aeropuerto de Sondica, trozo segundo (Vizcaya).

Decreto por el que se autoriza la subasta de las obras del proyecto de revestimiento completo de la solera entre los perfiles 354 al 395 del trozo tercero del Canal de las Bardenas.

Acuerdo por el que se autoriza a erigir una lápida en el faro de Bojedor en honor del infante don Enrique de Portugal.

Expediente sobre aprovechamiento hidroeléctrico del salto de pie de presa del Pantano de Linares del Arroyo, en el río Riazá (Segovia).

Expedientes de revisión de precios.

Visitas al presidente de las Cortes

MADRID, 14.—El presidente de las Cortes ha recibido las visitas del arzobispo de Sión, doctor Muñoz; el conde de Sotomayor, secretario del Reino y alcalde de Bilbao, señor Zuazagotia; gobernadores civiles de Vizcaya y Valladolid, y don Javier Ramírez Simas, ex-director de la Compañía Telefónica.

(Pasa a la sexta página)

Mendes-France se entrevista con Adenauer

Discutieron varios problemas que afectan a los dos países y confirmaron el propósito de cumplir, sin restricciones, los compromisos para consolidar la paz

Maniobra soviética cerca de los países del pacto de Bruselas, a la que Inglaterra contesta documentadamente

BADEN BADEN, 14.—El primer ministro francés, Mendes-France, ha llegado hoy en tren especial, a las 9:20 de la mañana, procedente de Roma, para conferenciar con el canciller Adenauer. La reunión debe durar todo el día. Mendes-France se propone salir esta noche en tren para París.

Mendes-France y Adenauer se reúnen —dicen los observadores— bajo la amenaza de un nuevo intento ruso para que fracase la alianza occidental. Pocas horas antes de que se reúnan, los soviets han entregado nuevas notas, como ya se ha anunciado, a las potencias del tratado de Bruselas, en que se alega que los acuerdos de París violan el tratado de Ginebra de 1925 sobre la guerra microbiana y con gases.

El texto de la nota ha sido transmitido a Adenauer en su lugar de vacaciones de Buehler Hoese, en la Salva Negra, a unos 15 kilómetros de aquí. Mendes-France fué informado de ello a su llegada. (Efe).

CORDIAL RECIBIMIENTO

BADEN BADEN, 14.—A su llegada a ésta, Mendes-France y su esposa fueron saludados por el alto comisario francés, André François Poncet, y su esposa; el general Robert Noiret, comandante en jefe de las fuerzas francesas en Alemania, y el embajador Herbert Blankenhorn, en representación de Adenauer.

La estación se hallaba engalanada con banderas francesas. El primer ministro francés, que tenía aspecto de hallarse descansado a pesar de su largo viaje en tren, no hizo declaración alguna, y marchó inmediatamente, escoltado por mo-

socialistas de la Policía Militar con cascos blancos. Unos 500 alemanes en el exterior de la estación prorrumpieron en aclamaciones.

Mendes-France y la delegación francesa fueron primero a la residencia de verano de la Alta Comisaría en Baden Baden, que fué antes residencia oficial del general Pierre Koenig, gobernador militar francés de Alemania.

Luego, poco antes de las 10:30 de la mañana, se dirigió al Hotel Hahnhof, a poca distancia del centro de Baden Baden, donde fué recibido por Adenauer.

COMIENZA LA CONFERENCIA

Después de los saludos y las fotografías, los dos jefes de Gobierno comenzaron su conferencia privada, acompañados por Blankenhorn y el jefe del Gabinete de Mendes-France, Jean-Marie Soutou. (Efe).

(Pasa a la quinta página)

De la visita a Italia de Mendes-France



ROMA.—El primer ministro de Francia, Mendes-France, estrecha la mano del presidente del Consejo italiano, Scelba, con motivo de la entrevista sostenida por ambas personalidades en Vill a Madama. (Foto Cifra).

Consejo Nacional de la Vivienda

Constitución del mismo, bajo la presidencia del ministro de Trabajo

MADRID, 14.—Por un orden del Ministerio de Trabajo que mañana publicará el «Boletín del Estado», se dispone que el Consejo Nacional de la Vivienda quede constituido en la forma siguiente:

Presidente: Ministro de Trabajo.

Vicepresidente: Don Luis Valero Bermejo, director general del Ins-

tituto Nacional de la Vivienda.

Consejeros: Don José García Hernández, director general de Administración Local; don Francisco Prieto Moreno, director general de Arquitectura; don Ramón Laporta Girón, comisario nacional del Puro; don Adribal Ferrer Cid, director general de la Contribución de Usos y Consumos, en representación del Ministerio de Hacienda; don José García Usano, ingeniero industrial, en representación del Ministerio de Industria; don Camilo Alonso Vega, director general de la Guardia Civil, en representación del Ministerio de la Gobernación; don José Solís Ruiz, delegado nacional de sindicatos; don Enrique Salgado Torres, jefe nacional de la Obra Sindical del Hogar; don Fulgencio García Germán, en representación de la industria privada; don Fernando Camacho Baños, director del Instituto Nacional de Crédito para la Reconstrucción Nacional, en representación de la Banca oficial; don Alfonso de Gabriel y Ramírez de Cartagena, en representación de la Banca privada; don Pedro Vigador Lasaeta, jefe nacional de Urbanismo; don Ramiro Matarranz Cedillo, en representación de los Montepíos y Mutualidades Laborales; don Modesto Escobar Roza, como representante del Instituto Nacional de Previsión; don Antonio Pedrosa Lata, en representación de las entidades benéficas de construcción; don Francisco Grefio Pozurama, por las Cajas de Ahorros; don Alejandro Torrejón y Montero, director general del Instituto Nacional de Colonización; don Julián Laguna Serra, presidente del Consejo Superior de Colegios de Arquitectos, y don Alejandro Rodríguez de Valcárcel, secretario general del Instituto Nacional de la Vivienda.

Ferrobuses al servicio de los ferrocarriles españoles



VALENCIA.—Detalle del interior de una de las unidades del "ferrobús" que se implantará en el servicio de los ferrocarriles españoles. Consta de tres unidades con capacidad para 174 viajeros sentados y 105 de pie. El coche motor va provisto de dos motores de 150 caballos cada uno. Son de tipo Diesel y de construcción alemana. Para el próximo día 17 se tiene el propósito de inaugurar el servicio de estos trenes en las líneas Valencia-Játiva y Valencia-Castellón. Regirán los precios de tercera clase con un suplemento de velocidad justificado. (Foto Cifra).

Nuestros colaboradores

LAS MUSARAÑAS

Por Antonio Díaz-Cañabate

Muchas veces, en medio de una reunión, sin saber por qué, nos quedamos como alejados, ausentes de lo que nos rodea, con los ojos perdidos en una lejanía inasequible. Entonces, alguien nos interroga: ¿Qué te pasa? ¿Estas pensando en las musarañas? Y la pregunta nos sorprende, nos hace volver a la realidad y contestamos cualquier tontería. Y bien, ¿qué son las musarañas? El diccionario nos lo dice, pero quizá no lo aclara tan satisfactoriamente como deseáramos. Realmente al diccionario le exigimos demasiado. De aquí el que se le censurara con tanta frecuencia. Consultas injustas, porque el diccionario bastante hace con orientarnos y darnos una idea, si en ocasiones justa, en otras aproximada, y con esto tenemos más que suficiente para enterarnos de lo que pretendemos saber. Así nos proporciono cinco acepciones de la palabra musaraña. (Mosgaño, mamífero carnívoro, pequeño, que se alimenta de insectos y arañas).

«Por extensión: cualquier animal pequeño». Figura contrahecha o fingida de una persona. «Espe-

cie de nubecilla que se forma en los ojos». «Mirar uno a las musarañas: estar distraído».

Muy bien. Ya tenemos a qué atendernos. ¿Quién ha visto alguna vez un musgaño? Que yo sepa, nadie. Es más, ni siquiera he oído mentarle una sola vez, ni lo he leído. ¿Un musgaño o musaraña? ¿Quién ha visto a este animal? En el Espasa se puede formar uno. Es un bicho, por las trazas repugnante en contraste con las musarañas que vemos cuando nos quedamos, de pronto, distraídos, que casi siempre son esa especie de nubecilla que se forma en los ojos, de que habla el diccionario. ¿Y qué tiene que ver la nubecilla y el estar distraído con las musarañas reales? Nada. Misterios del lenguaje que es mejor no desentrañar. Nos basta con que la palabra sea bonita, con que la expresión pensada en las musarañas suene cuántamente.

Pero, ¿pensamos algo cuando pensamos en las musarañas? Co-

(Pasa a la sexta página)

VENTANA A LA CALLE

Parce que si. Ahora, todas las cosas son de que, efectivamente, vamos a poner mano, al fin, sobre la cuestión...

No cabe duda que, de la situación de este importante asunto, se han de derivar grandes y positivas ventajas para todos.

Ha ocurrido ya otras veces. Cuando, en buena hora, desapareció aquello del racionamiento, que ya apenas se recordamos como una lejána e ingrata pesadilla...

Ahora le toca el turno a la cuestión de los libros de texto. Está bien que se resuelvan. En realidad, bien se nos escamaza que es ésta una cuestión de las gordas, que está reclamando a gritos solución urgente.

Que el libro del chico mayor no le venga, al año siguiente, al otro menor mayor, no tiene, en verdad, ni pizca de gracia.

Y que el libro del chico menor mayor resulte que nos cuesta todavía más pesetas que las que nos costó el libro del chico mayor, aún la tiene muchísimo menos.

Por ese lado, que venga cuanto antes la solución. Aunque abrigamos la esperanza, sospecha de que la primera consecuencia de la solución será que hay que comprar libros nuevos.

Porque para ir a quejarnos de la peqúisima consideración que el Estado hace con las gordas financieras de nuestros ahijados hijos belompedicos, para eso, preferimos quedarnos en casa.

Sección Religiosa

AGLESIA DE SAN BARTOLOME Apóstolado de la Oración. Mañana, domingo, día 16, tendrá lugar la función religiosa mensual al Corazón Sacratísimo de Jesús...

ADORACION NOCTURNA FEMENINA

Turno de la Inmaculada Concepción. En la noche de hoy, sábado, día 15, y en la capilla de la Cocina Económica, celebrará la vigilia correspondiente al mes de enero.

CONGREGACION DE HIJAS DE MARIA

Esta tarde, a las ocho y cuarenta, se celebrará en la iglesia de San Bartolomé la sabatina reglamentaria que esta Asociación dedica a su Madre Inmaculada.

IGLESIA DE SAN BARTOLOME Adoración Nocturna

Vigilia mensual ordinaria del turno IV, Inmaculada Concepción, que tendrá lugar la noche del 15 al 16 del actual, dando comienzo a las diez y media.

SANTOS DEL DIA

San Pablo, San Mauro y San Jacinto.

NOTAS LOCALES

NATALICIO

En Zaragoza, ha dado a luz felizmente un niño, segundo fruto del matrimonio, la joven señora doña Ana Mary Martínez, esposa de nuestro distinguido amigo y convecino don Alfredo Angulano.

Deseamos todas las bendiciones del Cielo para el recién nacido, al que se le ha puesto el nombre de José Ignacio, y felicitamos cordialmente a sus venturosos padres, abuelos y familia toda, de nuestra particular estimación.

NECROLOGICA

El gran sentimiento producido en Logroño por el fallecimiento del Ilmo. señor don Tomás Monzoncillo (q. e. p. d.) se puso ayer de manifiesto con ocasión del funeral celebrado en la Colegiata en sufragio de su alma y de la conducción del cadáver al cementerio de nuestra capital, actos a los que concurrió una verdadera muchedumbre...

En el acto del sepelio, el féretro fué llevado a hombros de familiares del extinto, y en el acompañamiento figuraban las primeras autoridades provinciales y locales y representaciones de numerosos organismos. La presidencia del duelo estuvo integrada por los parientes más cercanos del finado, y tras el féretro marchaba el Cabildo Colegial en pleno, presidido por el Ilmo. señor abad de la Colegiata, D. Benjamín Salas; señores curas párrocos, Superiores y representaciones de las comunidades religiosas logroñesas y otros muchos sacerdotes...

Renovamos nuestro pésame cordialmente sentido al prelado de la diócesis, M. I. Cabildo Colegial de la Redonda, Padre espiritual del finado, Comunidad de Religiosas Agorotricas y familia doliente, a la vez que rogamos a los lectores eleven una oración a Dios por el alma de monseñor Monzoncillo (q. e. p. d.).

A los 65 años de edad, y recibidos los Santos Sacramentos, falleció ayer en Logroño nuestro convecino don Pablo Cerezo Rueda, persona que gozaba de gran estimación por sus cualidades excelentes de hombre de bien y de suma amabilidad.

A su apenada esposa, doña Sergia Martínez, hijos, hijos políticos, hermanos y demás familia, les testimoniamos nuestro pésame.

Tribunales

Audiencia Provincial SENTENCIAS

Por la Sala de esta Audiencia han sido dictados los siguientes fallos:

Aboliendo, en causa del Juzgado de Logroño, a Anastasio Crespán Sarrias del delito de imprudencia, generador de lesiones y daños, de que fué acusado por el ministerio fiscal, con declaración de oficio de las costas procesales.

Condenando, en causa del Juzgado de Arnedo, a César Tejada Tibaldi, como autor de un delito de injurias graves, a la pena de seis meses y un día de destierro y multa de 1.000 pesetas, con el arresto sustitutorio de un día por cada 50 pesetas insatisfechas, accesorias y costas.

Condenando, en causa del Juzgado de Arnedo, a Braulio Benés Cafas, como autor de un delito de imprudencia con infracción de Reglamentos, generador de lesiones y daños, a la pena de tres meses de arresto mayor, accesorias, privación durante un año del carnet de conductor, costas e indemnización de 2.350 pesetas a Remigio García Villoslada y de 2.250 a Francisco Jiménez Sáenz.

Notas Militares

ORDEN DEL DIA.—El teniente general jefe de la Casa Militar de S. E. el Generalísimo, en telegrama ordinario me comunica:

«Dada cuenta a S. E. Jefe Estado y Generalísimo de su telegrama de fecha 6 del actual, me encarga le exprese su agradecimiento, enviándole afectuosos saludos, extensivos a personal a sus órdenes firmados: Teniente general Franco Salgado Araujo.

Lo que se publica en la orden de este día para general conocimiento y satisfacción.

COMETIDO.—Ausentándose, debidamente autorizado por la Superioridad, el teniente coronel de Artillería don Rafael Carranza del Valle, presidente de la Junta Local de Adquisiciones y Enajenaciones, en el día de hoy se hace cargo de dicho cometido el de igual empleo y Arma de Infantería don Carlos Adameiro Valiente, suplente de la mencionada Junta.

PEQUEÑOS SUCESOS

Asistencias

En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se practicaron ayer, entre otras, las asistencias siguientes:

Julián Fernández Merino, de 51 años, de erosiones en la rodilla derecha y comisura labial izquierda; Nicolás Rodríguez Soldevilla, de 24 años, de contusión con hematoma en la región fronto parietal izquierda, y Bulafia Mendoza Serrano, de 20 años, de erosiones en la cara, causadas todas las lesiones detalladas en rifa en las escaleras de su domicilio.

Roberto Marcos Esteban, de 17 años, de herida cortante en el dedo meñique de la mano derecha, producida con un formón en el taller.

Angel Sorla López, de 19 años, de herida contusa en la región frontal, por caída en su domicilio. Todas ellas de pronóstico leve, salvo complicación.

BOLERA CLUB DEPORTE SANO Y AGRADABLE. APTO PARA TODAS LAS EDADES Y AMBOS SEXOS. CAFETERIA de CALIDAD. PRECIOS ECONOMICOS - ESTANCIA AGRADABLE.

NOTICIAS DIVERSAS

Escuela de Comercio.—La Escuela Provincial de Comercio de Logroño comunica a los interesados que los exámenes extraordinarios de enero darán comienzo en dicho Centro el día 18 del corriente, a las diez de la mañana, con la asignatura de Mercancías, siguiendo a continuación el resto de las asignaturas.

Los exámenes de clase de conjunto se efectuará el día 19 a las cuatro de la tarde.

El examen de reválida comenzará el día 20 a las diez de la mañana.

Farmacias de guardia para hoy.—Don Amadeo Sáenz de Buruaga, Industrial, 2, y don José Ruiz Prados, Sagasta, 10.

La Junta de «La Amistad».—En atención a lo que comunica el presidente del Circulo «La Amistad», la constitución de la Junta directiva que ha de regir la citada sociedad en el actual año de 1955, y que se halla integrada por los señores siguientes:

Presidente, don Eugenio García Barreras; vicepresidente, don Rafael Miguel Benito; contador, don Arturo Redondo de Hojas; vicesecretario, don Pablo Rodríguez Torralba; tesoroero, don Lucio Rubio Puellas; secretario, don José Ibañeta; vicesecretario, don Luis Ruiz Ulecia; y vocales, don Enrique Villaverde Rodríguez, don Jesús Romero Sádaba, don Esteban Ruiz Vergara y don Manuel García Yécora.

Agradecemos la atención y deseos a los citados directivos, la mayoría reelegidos, aciertos no menores que los obtenidos en el pasado ejercicio.

Cupon pro-ciegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 215.

Temperaturas de ayer.—Máxima, 16,6; a las 14, media, 15,1 y mínima, 13,6; a las 7 de la mañana, lluvia, 0,7 litros por metro cuadrado.

Extremas de España: Alicante, con 24 grados, y León y Oueena, con 6 grados.

Exposición de canastillas.—Mañana, domingo, a las doce de su mañana, en el local de Artesanía, Calvo Sotelo número 12, se procederá al acto de bendición de la exposición de canastillas y cunas con sus equipos completos con que la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS, ebnegadas camaradas, ha de obsequiar a las madres necesitadas, en beneficio de la infancia.

Después de la bendición, a la que asistirán las autoridades, quedará abierta al público la exposición de estos trabajos.

PIENSOS PARA AVES

EN GRANULOS Y EN HARINA

Servimos en las mejores condiciones de precio, pago y calidad.

PIENSOS PICA

P. Independencia, 28.

ZARAGOZA.

(Precisamos representantes muy activos).

Registro Civil

Inscripciones verificadas en el día de ayer:

Nacimientos.— María de los Dolores Huerta Pablo, José María Terroba, Tobias, María Ascensión Concepción Vea Marcos, José María Martínez Esteyras y Beria Ferrer Sáenz.

Defunciones.— Tomás Monzoncillo del Pozo, de 72 años, de El Villar de Torre.

Matrimonios.— Ninguno.

YA LLEGO...

La tradicional y esperada liquidación de artículos del mes de enero en

Almacenes Delicias

Como obsequio a su numerosa y distinguida clientela, este año más artículos que en años anteriores a PRECIOS REBAJADISIMOS

El mejor propagandista de esta GRAN LIQUIDACION será el propio comprador.

Nueve puestos serán renovados en la Diputación

Provincial de Logroño en las próximas elecciones

Siete corresponden a la representación municipal y dos a la de Corporaciones

Como es sabido, en el próximo mes de marzo habrán de celebrarse en toda España las elecciones para la renovación de puestos en las Diputaciones Provinciales. Aunque todavía faltan, por tanto, unos dos meses para dichas elecciones, que habrán de ser convocadas en el correspondiente decreto por el Gobierno con treinta días cuando menos de anticipación a la fecha en que vaya a celebrarse que tiene que ser precisamente uno de los domingos del expresado mes de marzo, nos parece oportuno informar ya a los lectores de lo que tales elecciones han de afectar a la constitución de la Corporación Provincial logroñesa.

La Diputación de Logroño está constituida, además de por su presidente, por trece diputados. De estos diputados, nueve representan a los partidos judiciales que en ese mismo número integran nuestra provincia. Cada partido judicial elige al diputado que ha de representarle por medio de los votos de los compromisarios que a tal efecto designan todos y cada uno de los Municipios comprendidos en el mismo. Los partidos judiciales de nuestra provincia son, como es sabido, los nueve siguientes: Alfaro, Arnedo, Calahorra, Cervera del Río Alhama, Haro, Logroño, Nájera, Santo Domingo de la Calzada y Torrecilla en Cameros.

De la representación de estos partidos judiciales en la Corporación Provincial, habrá que designar en las próximas elecciones la que corresponde a los siguientes: Partido judicial de Alfaro, por llevar el tiempo máximo reglamentario de seis años en el desempeño del cargo quien actualmente lo representa, don José María Romanos Grandes, teniente de alcalde del Ayuntamiento de Alfaro; Calahorra, por igual razón que el anterior, don José Marrodán Hernández, alcalde de Autol; Cervera del Río Alhama, p. estar su representación vacante desde que cesó en la misma don Ricardo de Luis Vicente, alcalde que fué de Cornago; Haro, por estar igualmente vacante desde que cesó

en la representación don Clemente Cantera Orive, alcalde que fué de Haro; Logroño, por estar vacante desde que cesó en la representación del mismo don Valentín Bazán Cárcamo, alcalde que fué de Cenicoero; Nájera, por llevar el tiempo máximo reglamentario en la representación don Hipólito Loyola Martínez, alcalde de Nájera, y Torrecilla en Cameros, vacante desde que cesó don Jesús Rubio Sáenz, alcalde que fué de Orriena y que lo representaba. Sólo quedan, pues, dos partidos judiciales para los que no habrá renovación en las próximas elecciones por haber sido designados hace tres años los que actualmente los representan, que son don Julián Moreno Bretón, alcalde de Quel, por el partido judicial de

Arnedo, y don Tomás Bardeci Díez, alcalde de Santo Domingo, que fué reelegido por su partido.

La representación de las Corporaciones comprende cuatro diputados, que actualmente son: Don Antonio Loma-Ossorio Urrarte, vicepresidente de la Corporación; don Pascual Minguillón Tobías, don Enrique Palacio Principe y don Félix Ros Martínez. De ellos han de cesar los dos primeros por llevar ya los seis años reglamentarios, por lo que también han de elegirse dos puestos en la representación corporativa de la Diputación.

Una vez constituida la nueva Corporación, es facultad de su presidente designar de entre los miembros de la misma aquellos que han de desempeñar la vicepresidencia de la Diputación y las presidencias de las distintas Comisiones. Dado el número de vacantes que ya existían en la Corporación logroñesa, la renovación en las próximas elecciones afectará a más de los dos tercios de los miembros que la constituyen.

Atención

Un trapero que tira la casa por la ventana. No admito réplicas. REBECA, 34, ptas. — MODISTA, 14 ptas. — SASTRE, 26 ptas. Consulten en Trajería S. ARRIETA. — PUENTE, 7.

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Alesanco

VENTA DE PLANTONES. En los días 16 y siguientes domingos 23 y 30 del actual, si sobran de días anteriores, tendrá lugar la venta de los renombrados plantones lombardos, de rápido crecimiento e inmejorable calidad, procedentes de las chopas madres propiedad de este Municipio, reconocido como vivero forestal y con el correspondiente certificado de sanidad, a las quince horas.

Alesanco, 5 de enero de 1955. El Alcalde, Claudio Rubio

Ayuntamiento de Hormilleja

SUBASTA DE CHOPOS. El próximo día 23 del actual, a las doce de la mañana, tendrá lugar en esta Casa Consistorial la subasta pública de 234 chopos propiedad del Municipio, sitos en término de la Calavera.

El tipo de tasación es el de 22.000 pesetas (VEINTIDOS MIL), y el pliego de condiciones podrá examinarse por cuantos lo deseen, hasta media hora antes de la señalada para la subasta.

Serán de cuenta del adjudicatario los gastos de anuncios y cuantos se deriven de la operación. Hormilleja, 10 de enero de 1955. El Alcalde

VACANTE DE PRACTICANTE

Se anuncia la vacante de Desojo (Navarra), con el sueldo de treinta pesetas diarias. Informar, el presidente, Silvano Iribarri.

Acción Católica

Mañana, domingo, D. m. a las doce y cuarto, en la capilla del Servicio Doméstico, tendrá lugar el retiro mensual para todas las juveniles y aspirantes de todos los centros parroquiales.

PARROQUIA DE SANTA TERESITA

Asociación de Hijas de María. Esta tarde, a las ocho, tendremos, como de costumbre, la sabatina reglamentaria en honor a la Santísima Virgen. Se ruega puntualidad, llevando la medalla.

Caritas diocesana de Acción Católica

VIVERES NORTEAMERICANOS

Para conocimiento de todos los interesados en la capital y provincia, comunicamos: Primero.—Que disponemos en nuestro almacén de leche en polvo para servir cuantos pedidos nos tienen solicitados.

Segundo.—Todavía no están en nuestro poder las anunciadas bolsas de Navidad, ni los demás productos (queso, mantequilla y aceite). Esperamos lleguen en breve, en cuya fecha avisaremos.

Tercero.—El almacén está instalado en la calle de la Brava, entrada por Avenida de Navarra, y abierto para el despacho todos los días laborables, de 11 a 2.

BANDO

LA AZUCARERA DE ALFARO

Hace saber a los cultivadores con ella contratados que con sus pagadores efectuará pagos de remolacha en los puntos y fechas que se indican a continuación:

Día 17 de enero.—Para los pueblos de Viana y Lardero, en las oficinas del Banco de Santander, de Logroño, Bretón de los Herberos, 1.

Día 18 de enero.—Para Logroño, Varea, Clavijo, Nalda, Oyón, Villamediana y Murillo de Río Leza, en las mismas oficinas del Banco de Santander.

Día 19 de enero.—Para Alberite, Albedra, Elbarrache y Moreda, en las mismas oficinas del Banco de Santander.

Día 20 de enero.—Para Agoncillo y Arribal, en casa de don Primo Zorzano, de Agoncillo.

Alfaro, 13 de enero de 1955.

TODOS PUEDEN FABRICAR

Salchichón, Chorizo, Sobrasada

Empleando SALCHICHONAL-BUCA, CHORIZOL-BUCA, SOBROSADAL-BUCA.

VD. PREPARE LA CARNE Y BUCA HACE LO DEMAS para conseguir unos excelentes salchichones y chorizos y la más sabrosa SOBROSADA MALLORQUINA.

Empleando los preparados BUCA, cualquiera puede fabricar excelentes embutidos en su casa.

PRIMERA MARCA ESPAÑOLA. DESCONFIE USTED DE LAS IMITACIONES.

Unicos depositarios: T. Sáenz y Compañía, Sucesores de Viana de Arza, TELEFONO 13-20. — LOGROÑO.

Servicio a domicilio perfecto.

Hace 25 años

En el Ateneo Biojano se celebró Junta general para la elección de la directiva del presente año y por votación resultaron elegidos: Presidente, don Enrique Mora; vice, don Gonzalo Cadarso; secretario, don Luis Pancorbo; vice, señorita María Cruz Jover; tesoroero, don Nicolás de Benito; contador, don Saturnino García; bibliotecario, don Sixto Trus; vice, don Francisco Montero Palacios; vocales, de Arte, don Fermín Irigay, y de Ciencias, don Angel Martínez Zaporta.

—Se hicieron públicas varias opiniones en contra, para el cambio de provincia de Logroño por el de provincia de la Rioja. En breve se celebraría una reunión de personalidades para tratar de este asunto.

—Fue nombrado oficial de Correos de Haro nuestro paisano don Florencio Ramirez, que le era de la Administración de Logroño.

—Quedó constituida la Cámara de la Propiedad Rústica de la provincia con la siguiente directiva: Presidente, don Manuel Hidalgo de Cisneros; vice y tesoroero, don Tomás Moreno, y vice segundo, don Manuel Baroja.

—Fue solicitada la mano de la señorita Ana María Martínez de Pinillos por el empleado de la Diputación Provincial don Arsenio González, fijándose la boda para los primeros días del próximo mes de abril.

—La compañía de Enrique Rambal, que actuaba en el Teatro Bretón, estrenó «Los miserables», de Victor Hugo, que obtuvo un gran éxito.

HACE 50 AÑOS.—El socio de la Cofradía del Santo Sepulcro don Hedefonso Jimeno regaló unos preciosos faroles para que alumbrasen la efigie del Santo Cristo en las procesiones de Semana Santa.

—El ministro de Instrucción Pública dictó una orden para que el día 8 de mayo, tercer centenario de la publicación del Quijote, se celebrasen actos literarios y artísticos, y los claustros de todos los establecimientos docentes propondrían terna de alumnos que fuesen pobres y se hubiesen distinguido más en sus estudios, para dispensar de los derechos académicos del título de las respectivas Facultades profesionales o Bachillerato a uno de ellos.

—Durante la primera quincena del presente mes se consumieron en esta capital 12.302 kilos de carne vacuna, 134 metros que en igual fecha del año anterior, aumentando el de carne en 1.108.

CAPITALISTAS

Posible solamente esta semana, con facilidades de pago, casa construcción reciente, habitada, con renta líquida anual de 92.000 ptas., vende directamente constructor, con rentabilidad LIBRE de 8 por 100. Razón: Tel. 48-12, de 11 a 1.

CALIFICACION MORAL DE LOS ESPECTACULOS

CINE. Relato policíaco (2). Los gavianes del estrecho (2). Me siento rejuvenecer (3). Ciudad en sombras (3). Senderos de guerra (2). Malvaloca (3). La trineo del aire (2). Conocción (3 R). El alcalde de Alamea (3). Manos peligrosas (3).

Los números que figuran entre paréntesis a continuación de cada título, expresan la calificación moral dada por la Oficina Central de Espectáculos: 1.—Todos, incluso niños, 1.—Infantiles con repars, 2.—Jóvenes, 3.—Mayores, 3-R.—Mayores con repars 4.—Gravemente peligrosos

REPARACIONES

BOLSOS señora, carteras, documentos y colegial. Ventas contado y plazos. Fábrica de maletas RICARDO G. Mola. 67, Tlf. 2325. Reparaciones

REPARACIONES

REPARACIONES. Reparaciones de coches, motos, bicicletas, etc. Reparaciones de coches, motos, bicicletas, etc. Reparaciones de coches, motos, bicicletas, etc.

REPARACIONES

REPARACIONES. Reparaciones de coches, motos, bicicletas, etc. Reparaciones de coches, motos, bicicletas, etc. Reparaciones de coches, motos, bicicletas, etc.

REPARACIONES

REPARACIONES. Reparaciones de coches, motos, bicicletas, etc. Reparaciones de coches, motos, bicicletas, etc. Reparaciones de coches, motos, bicicletas, etc.

REPARACIONES

REPARACIONES. Reparaciones de coches, motos, bicicletas, etc. Reparaciones de coches, motos, bicicletas, etc. Reparaciones de coches, motos, bicicletas, etc.

REPARACIONES

REPARACIONES. Reparaciones de coches, motos, bicicletas, etc. Reparaciones de coches, motos, bicicletas, etc. Reparaciones de coches, motos, bicicletas, etc.

REPARACIONES

REPARACIONES. Reparaciones de coches, motos, bicicletas, etc. Reparaciones de coches, motos, bicicletas, etc. Reparaciones de coches, motos, bicicletas, etc.

DEPORTES

Mañana, a las cuatro, el «Ciscos» en el fútbol Logroñés-Oviedo

El club asturiano ha solicitado liniers



La posición en la tabla clasificadora de la Liga de los contendientes, el renombre y la valía muy grande del Oviedo —señor equipo antiguo con solera de Primera— y el reconocido empuje de nuestro Logroñés —que también sabe bordar buen fútbol— son motivos que se suman para considerar que el encuentro de mañana en Las Gaunas es crucial. «Crucialísimo» para los blanquirojos, y de sabor futbolístico muy estimable en entremetida de clase y de furia. Habrá gran entrada en Las Gaunas, esperándose respuesta toda la afición riojana en apoyo, siempre correcto, pero entusiasta, con voz de ánimo por sus colores representativos.

En cuanto a noticias, las últimas de casa dicen que Satur sigue en reponerse de su lesión, y las de Asturias confirman el deseo de victoria de los visitantes al solicitar en las bandas jueces de línea de fuera de la demarcación (con los gastos consiguientes e indirecta negación de imparcialidad a intachables colegiados).

Acuerdos del Comité de la Federación de Fútbol

El 26 empezarán los entrenamientos contra equipos extranjeros

MADRID, 14.— En la última reunión celebrada por el Comité directivo de la Real Federación Española de Fútbol se examinó ampliamente el programa internacional por la selección española, tomándose las medidas pertinentes en cuanto a la organización de los partidos contra Grecia, Francia e Inglaterra, que han de tener lugar en los meses de marzo y mayo próximos.

Previamente a disposición del secretario nacional cuantos medios estime necesarios para desarrollar su labor, se dispuso la celebración de cuatro partidos de entrenamiento del equipo nacional, contra clubs extranjeros de primera fila, comenzando esta serie de encuentros el miércoles día 26 del corriente.

Se congratuló del desarrollo de la fase de clasificación de Tercera División, finalizada el domingo último y que ha revestido un gran interés y se ha desarrollado con toda normalidad, dando paso a las de ascenso y permanencia, que se iniciarán simultáneamente el día 30 del corriente.

En la misma reunión se estimó un recurso presentado por el jugador Juan M. Olarieta Arauca contra fallo de la Federación Navarra, en pretendida rescisión del contrato que ligaba a dicho jugador con el C. A. Osasuna.

Nuevo record de Froilán



BUENOS AIRES, 14.— El corredor argentino Froilán González ha establecido un nuevo record de velocidad para la vuelta a la pista del autódromo «17 de Octubre», con un tiempo de 1 minuto 43 segundos y 2/10. lo que representa 126'477 kilómetros por hora.

González conducía un «Maserati». La marca anterior la poseía su compatriota Juan Manuel Fangio, sobre un «Mercedes-Benz», en 1-44/4/10, a 135'297, lograda también durante los entrenamientos celebrados hoy, con vistas al Gran Premio de la República Argentina de automovilismo, que se corre pasado mañana.—(Aflil).

Campeonato regional LOS ENCUENTROS DE MAÑANA

En el terreno de Las Chiribitas se celebrarán mañana dos partidos de fútbol sumamente interesantes. Se enfrentarán en primer lugar el Universitario y el Tardío. Mientras que al segundo equipo le hacen falta los puntos para continuar con aspiraciones al título, al equipo estudiantil no le guía otro afán que la de conseguir un buen resultado. Ello hará que la contienda sea excelente, pues frente al afán de unos se opone la tranquilidad que en el fútbol es una virtud de los contrarios.

En segundo lugar, a las once y media, Berceo y Miranda, líder éste del torneo y campeón en la pasada temporada de cuantos campeonatos intervino. Entre estos dos conjuntos hay alguna distancia en la clasificación, estando el equipo local obligado a acertarla venciendo en este partido, que para ellos es trascendental, pues de perderlo se le borrarían las posibilidades que ahora tienen de escalar los primeros lugares. Además, saldrán con ánimos de pelear en la mayor medida los cinco goles que encajaron en Miranda.

Esperamos un excelente partido, repetición de los muchos que entre estos rivales han servido para entusiasmar a la afición.

FUTBOL EN LAS GAUNAS

MAÑANA, DOMINGO, A LAS CUATRO DE LA TARDE
GRAN PARTIDO DE SEGUNDA DIVISION DE LIGA
MEDIO DIA DEL CLUB

Real Oviedo Deportivo Logroñés

Los socios del C. D. Logroñés podrán retirar sus localidades con el cupón número 2 del mes de enero. — Localidades y recibos, HOY: SABADO, día 15, de 7 a 10, y mañana, domingo, de 10 a 2, en el domicilio social (Café Los Leones), y desde las 3 de la tarde, en las taquillas del campo.

PAMPLONA, 14.—Nuevamente se ha planteado otro conflicto futbolístico en Navarra, durante el transcurso del partido Anaitasuna-Sangüesa, y la consecuencia es el fuerte revuelo entre los equipos de la categoría regional y sus seguidores.

Según el informe arbitral, los aficionados de Sangüesa, al ver que iba ganando el equipo de Pamplona —Anaitasuna—, se encrespaban y llegaron a coaccionar violentamente al árbitro de palabra y obra. Este, para evitar males mayores, pitó indebidamente un penalti —como lo hace constar en el acta— a fin de que se aplacasen los ánimos y no pasara a mayores el desorden que se había producido en el terreno de juego, asaltado por los espectadores.

El Comité de Competición, estimando las razones que daba el árbitro, concedió los dos puntos al Anaitasuna, pero posteriormente la Federación Navarra de Fútbol dio por válido el partido con el resultado de un empate agol, desautorizando —por tercera o cuarta vez en la temporada— a su propio Comité de Competición.

Todo esto ha hecho que el Anaitasuna, que ha ganado posteriormente al Rochapeano por cinco tantos a cero y se proclamaba alegremente campeón, haya recibido la noticia de que no lo es por esa decisión federativa.

Por otra parte, el Alsasua y el Urztiñen tienen planteado otro conflicto —por parecidos motivos— ante la Federación Española, y el fallo que se adopte puede hacer que sea el campeón el Anaitasuna, el Rochapeano y el mismo Alsasua.

El crítico deportivo «Santi de Andía», al referirse a estos casos, dice que todo esto trae revuelta a la afición de los equipos regionales. «Lo que queda limpio es, que la Federación está muy lejos de gobernar como Dios manda a sus subordinados, porque por no concretar sus medidas, va organizando ciscos y más ciscos que dejan mal parado el prestigio de su representación.—(Aflil).

SANCIONES



MADRID, 14.—El Comité de Competición de la Real Federación Española de Fútbol ha tomado los acuerdos que se citan para castigar las faltas producidas en partidos de campeonato de Liga celebrados el último domingo:

Jugadores.—Segunda División: Hacer objeto de doble amonestación y multar a Felipe Eranja Villarreal (C. Sestao), por desconsideración con el árbitro, siendo reincidente en falta análoga (artículos 99, A y 106), y amonestar e imponer sanción económica a Pedro Caldentey Bauza (S. D. España Industrial, por incorrección con el árbitro (artículo 99, A); a Juan Jesús Lloza Peña (C. Sestao), por practicar juego peligroso (artículo 99, C), y a Juan Luis Arriola González (C. D. San Fernando), por pérdida deliberada de tiempo (artículo 99, A).

Clubs.—Imponer multa a la U. D. Las Palmas y C. F. Extremadura por incidentes del público (artículo 128).—(Aflil).

Egipto y Bulgaria empatan

EL CAIRO, 14.— Se ha jugado esta tarde un partido de fútbol entre Egipto y Bulgaria.

Los dos países han empatado a cero, después de un encuentro muy interesante, en el que exhibieron ambos equipos una magnífica técnica futbolística.

Próximo campeonato de fútbol juvenil

MADRID, 14.— En la última reunión del Comité de Fútbol Aficionado de la Real Federación Española de Fútbol, se procedió a la organización del próximo campeonato de selecciones regionales juveniles, disponiéndose el siguiente emparejamiento para las eliminatorias previas:

- Selección balear contra selección catalana.
- Selección castellana contra selección valenciana.
- Murcia contra andaluz.
- Guipuzcoana contra aragonesa.
- Navarra contra vizcaína.
- Oeste contra gallega.
- Cántabra contra asturiana.
- Hispano-marroquí contra extremeña.

Los partidos se jugarán el 30 de enero en campos de la región citada en primer lugar y al domingo siguiente en los de los contrarios.

Cursillo para periodistas hispanoamericanos

Fué inaugurado ayer por el director general de Prensa, y asisten cuarenta alumnos

MADRID, 14.— Esta tarde, a las siete, se ha celebrado en los locales de la Escuela Oficial de Periodismo el acto inaugural del tercer curso de documentación española que organiza este centro docente para periodistas hispanoamericanos. El secretario del cursillo, señor Calvo Hernando, explicó el significado del curso diciendo que no sería de enseñanza técnica, puesto que se trataba de profesionales, muchos de los cuales, además, producidos de escuelas de periodismo hispanoamericanas, sino de unos estudios que facilitarían el perfecto conocimiento de España y concretamente de la España de 1955.

A continuación, el presidente del Instituto de Cultura Hispánica, señor Sánchez-Bella, dió la bienvenida a los alumnos y se refirió a la importantísima misión que tenían los periodistas para establecer y consolidar las relaciones entre los pueblos del real hispanico, que serán tanto más grandes cuanto más unidos estén.

Por último, el director general de Prensa, don Juan Aparicio, que presidió el acto, saludó a los nuevos alumnos procedentes de Cuba, México, Colombia, Chile, Argentina, Ecuador, Uruguay, Puerto Rico y Venezuela. Dijo que había ocho alumnos cubanos, dos mejicanos y alguna de otro país, lo que demostraba el interés creciente de las mujeres por el periodismo. Agregó que además de las enseñanzas del programa habrá visitas a fábricas, ciudades, monumentos y, en suma, a todo lo que contribuya a enseñar España.

El curso que hoy se inaugura durará seis meses y a él asistirán cuarenta alumnos, de los que veinte son becarios. Las enseñanzas versarán sobre el Mundo hispanico, Política social, Industrialización, Agricultura, Aeronáutica, Geopolítica, Marine, Geografía humana.

El autor premiado, señor Alcántara, explicó cómo había imaginado su novela: «La muerte le sienta bien a Villalobos», que surgió en su mente como un fogonazo cuando iba camino de la iglesia, pensando en un cuento que tenía que escribir.

A continuación, la señorita Villalobos dijo que se sentía complacida de que los hombres ganaran alguna vez, porque esa es su obligación: triunfar. Y eso, desde que el primer hombre salió a cazar el primer mamut.

Seguidamente, don Angel Oliver dijo que su caso era contrario al de Alcántara, porque él había pensado inicialmente una extensísima novela, que le salió tan larga que la dividió en tres partes, la primera de las cuales, con el nombre de «Días turbulentos», presentó al «Nadal».

Don Rafael Zamora indicó a continuación que ellos no tenían preferencia para conceder el premio a hombres o mujeres.

Por último, el librero, señor Perona, dijo que los premios Nadal se vendían magníficamente, porque era difícil encontrar entre los premiados un libro que no fuera excelente.

A continuación comenzó la segunda parte del coloquio, haciendo los alumnos de la Escuela y el público numerosas preguntas.

Una tarea más de la Sección Femenina de Falange hecha en beneficio de toda mujer es la Agenda para 1955, que con arte y amabilidad ayuda a todos los problemas caseros.

OLYMPIA

HOY, a las CINCO de la tarde, en SESION CONTINUA
¡¡SENSACIONAL Y EXTRAORDINARIO ESTRENO!!
LA ODISSEA MAS SANGRIENTA EN EL CRUCE DEL DESIERTO!
UN CAPITULO INIGUALABLE EN LA HISTORIA DEL DESIERTO!



ROD CAMERON
JOANNE DRUI
JOHN IRELAND
COLOR POR PATHECOLOR
Director RAY NAZARRO

Travesía del DESIERTO

ADEMAS, LA GRAN PELICULA

Relato policiaco

Con CONRADO SAN MARTIN
TOLERADAS MENORES
OLYMPIA siempre LOS MEJORES PROGRAMAS

NUEVAS EN ESPANA

HOJAS DE AFEITAR
KRON-VEST

Participe sencillo concurso mensual Kron-Vest y fácilmente ganará un reloj Walter Rover, oro, de 8.500 Ptas. Venta al Mayor: BLAZALBA, S. L., Telef. 21-61

Los ganaderos mantienen su punto de vista

Nota contestando a otra del diario «Ya»

MADRID, 14.—El Sindicato Nacional de Ganadería, representando a las Juntas de cinco grupos sindicales de productores, hizo pública una nota, recogida por toda la Prensa nacional, relacionada con la llegada a España de productos lácteos norteamericanos. A ésta respondió el día 13 de enero el diario «Ya» con otra, que suscribíamos casi íntegramente, o que, cuando menos, nos hubieran hecho permanecer silenciosos, a no ser porque el texto, faltando a viejas y hasta ahora inalterables normas periodísticas, no correspondía en absoluto a las titulares. En éstas se acusa a los ganaderos de oponerse a los donativos americanos de leche, mantiguilla y queso que nos hacen asociaciones católicas de aquel país.

Los ganaderos españoles, señor director de «Ya», no se oponen a la generosa ayuda que quieren prestar a las clases humildes tales asociaciones; los ganaderos españoles agradecen este gesto eminentemente cristiano, insólito, fuerza es decirlo, en nuestro mundo actual, donde las apertencias económicas superan cualquier otra consideración. Pero piden los ganaderos que se recuerde su condición de modestos productores sin grandes ni pequeñas reservas económicas, cuyas actividades, de no meditar seriamente las cosas, se verían ostensiblemente reducidas e incluso anuladas. Son cientos de miles los productores que poseen una o dos vacas como todo capital y nadie puede decir que gocen una vida cómoda y fácil. Para apreciarlo, basta recorrer las provincias norteafricanas o las más próximas de nuestra serranía. Sus condiciones de vida son humildes y su trabajo, dramático y pesado. Y, probablemente, no son consumidores de leche porque todo el producto han de venderlo para atender a otras más apremiantes necesidades.

La ayuda norteamericana —esto es lo que piden los ganaderos—, de no ajustarse en su desarrollo a planes inteligentes, puede desastrosamente perjudicar a los ganaderos. Y coincidir en su punto de vista, con la asociación donante, quien determina que los artículos regañados han de concederse solamente a quienes, por sus medios económicos, no pueden adquirirlos; concreta que los centros o instituciones receptoras no han de reducir en modo alguno el consumo que de éste u otros artículos se viene haciendo.

No pretendemos herir a nadie al hacer esta afirmación, pero si los donativos se practican así, el día que en polvo se entregara a quienes hoy no la consumen, con carácter exclusivo, los ganaderos no hubieran dado la voz de alarma toda.

Hoy.-CINE AVENIDA

CONTINUA desde las CINCO
COLOREAL PROGRAMA DOBLE
1.—GRANDIOSO ESTRENO EXTRAORDINARIO. ¡Toda la grandiosidad del Siglo de Oro en una espléndida película de hoy!



MANUEL LINA
J. MARCO DAVO
ISABEL 4 POTES
ALBERTO ROYE - JUANITA GONZALEZ
MARIO BERTALTA - HE F. POZON
El Alcalde DE ZALAMEA
Con la colaboración de FERNANDO REY
El Capitán: ALFREDO MAYO
Director: J. O. MAESO

EL DRAMA MAS SENSACIONAL DE TODA LA LITERATURA ESPAÑOLA.
2.—REESTRENO de la apasionante superproducción Fox
La ley del látigo
— EN TECHNICOLOR —
Con Maureen O'Hara y Peter Lawford
(Toleradas menores)

Hoy.-Cine Alhambra

CONTINUA desde las CINCO
¡¡SESION FEMINA!!
Señoras: 2 pesetas
¡MONUMENTAL PROGRAMA CINEMATOGRAFICO!
1.—REESTRENO de la deliciosa comedia musical
A la luz de la Luna
— EN TECHNICOLOR —
Doris Day y Gordon Mac Rae
2.—La inolvidable película Metro
El Sol sale mañana
Con Edward G. Robinson y Margaret O'Brien
3.—ESTRENO de la mejor película taurina de corto metraje de la temporada
La fiesta taurina
Con Manolo Morán, Carlos Arzuza, Luis Miguel Dominguín y las más destacadas figuras del toro.
(Toleradas menores)

vez que seguirán contando con su habitual mercado. «Ya» debió entender, estaba claro, que la bien intencionada distribución se hacía de otra forma, porque ya indicábamos en nuestra nota los primeros síntomas: Valencia, puerto receptor de los primeros envíos, consume un veinticinco menos de leche fresca; los ganaderos de la Montaña —donde la inundación repercutió después a causa de la hambruna— también alarmados, han mandado representantes a Madrid. En nuestra capital, sin disponer de momento de cifras concretas, se ha reducido extraordinariamente el consumo de leche y sabemos de antiguos consumidores que hoy toman leche en polvo.

Ganaderos e Industriales ya antes de ahora consideraron esta cuestión de la ayuda americana. Ni entonces el Congreso Nacional Ganadero, ni después, ha habido oposición fundada a que el pueblo sea beneficiario de la caridad norteamericana, aunque tratamos, todo hay que decirlo, de que España se pusiera en condiciones, aumentando su producción, de no necesitar ninguna cantidad de procedencia extranjera. El acuerdo de los ganaderos, hecho público en la nota que el mismo diario «Ya» insertó, fue pedir se detuviera la acción en este sentido hasta que hubiera absoluta garantía de que los productos llegaban a sectores sociales verdaderamente necesitados. Si ellos solos hubieran sido los beneficiarios, el consumo de leche fresca mantendría el índice normal y los ganaderos no habrían hecho oír su voz, como no fuera para aplaudir la generosidad americana, aplauso en el que nos complacemos en coincidir con el diario «Ya».

Ali Khan no está en disputa con su padre

BOMBAY, 14.—El príncipe Ali Khan se ha lamentado ante los correspondientes de prensa de que los periódicos hayan puesto en boca suya cosas absolutamente falsas: de una disputa entre su padre, el Aga Khan, y él acerca de la sucesión del primero como jefe de la secta ismailí. Mi más querido deseo, dijo, es que el Aga vuelva a continuar como jefe durante muchos años.

Añadió que la salud de su padre es mucho mejor, aunque no pueda trasladarse al África Oriental para recibir homenaje con motivo de su jubileo de platino. En cuanto a él, manifestó que después de su visita a la India volverá a El Cairo y saldrá luego para África del Sur.—(Efe).

MODERNO Desde las CINCO

¡Programa doble!
(TOLERADO)
1.—EMOCIONANTE ESTRENO! Contrabandistas, espías, aventuras de todas las especies, bellas mujeres, reunidos en una película de acción incesante.

Los gavilanes del estrecho

Yvonne de Carlo y Rock Hudson
(En tecnicolor)
2.—Reestreno del divertido film
Me siento rejuvenecer
Con Gary Grant, Ginger Rogers y Charles Coburn

RIALTO Desde las CINCO

¡Programa doble!
(MAYORES)
Butaca, 6 pesetas

1.—¡EXITO CUMBRE! La historia de un hombre rudo y violento a quien las mujeres amaban y los hombres temían!
Ciudad en sombras
Presentando al colosal actor CHARLTON ESTON
(La revelación masculina del año)
Con Viveca Lindfors, Jean Jagger y Don de Fore
NO ES UNA PELICULA MAS DE GANGSTERS: ES UN FILM DISTINTO A CUANTOS USTED HA VISTO.
2.—El formidable film
Senderos de guerra
Con George Montgomery y Brenda Marshall

FRONTON Desde las CINCO

¡Programa doble!
(MAYORES)
Patio, 4 pesetas

1.—¡ROTUNDO EXITO! La gracia típica de los Quintero tiene aquí, además, pasión, fuerte aliento de humanidad. ¡CONMOVEDORA! ¡CONMOVEDORA! ¡INOLVIDABLE!
MALVALOCA
Sugativa creación de la bellísima estrella PAQUITA RICO.
Con Miguel Ligero, Peter Damon, Antonio Riquelme y Lina Yegros
2.—El inolvidable film
La trunca del aire
Con Jorge Mistral, Fernando Fernán Gómez y Antonio Casal

Información Regional

CERVERA DEL RIO ALBAMA, 13 DEMOGRAFICAS.—Durante el pasado año ha habido el siguiente movimiento en el Registro Civil: Nacimientos, 130 (12 más que en 1957); Defunciones, 61 (20 menos); Matrimonios, 46 (13 menos).

ACLARACION.—Nos ruega el industrial de esta plaza don José Martínez Escobar hagamos constar para conocimiento de los lectores de NUEVA RIOJA que nada tiene que ver con el asunto y la persona del mismo nombre de que se trata en la sección de «Tribunales» de este diario, del día 21 del pasado diciembre. Queda complacido.

NUEVA JUNTA.—El domingo pasado tuvo lugar la Junta general de la sociedad de baile «La Unión». Después de examinados varios asuntos de interés, se renovó la Junta directiva, siendo elegidos los siguientes: Presidente, don Angel Pérez Marqués (reelegido); Vicepresidente, don Santos Jiménez Romano (reelegido); Secretario, don Jesús Zapatero Lacruz; Tesorero, don Urbano Palacin Guerra; Vocales, don Ernesto Calahorra Gómez, don Félix Alfaro Manrique, don Angel Medrano González, don Francisco Jiménez González y don Gregorio Sáinz Amillo.

DEL TIEMPO.—Llevamos unos días primaverales después de la lluvia caída, que ha venido muy bien. Se está empezando a recoger la oliva y aunque no hay mucha, es buena. Los trufales no han empezado todavía a mojar, debido al retraso de la recogida.

ESPECTACULOS.—En el Cine Rex se han proyectado las películas «Ocho en las cumbres», «Campeones de ébano», «Doña Francisquita» y «Un lugar en el sol». En el Capitol, «El derecho de nacer», «Maldito el fuego», «Murió hace quince años», «El último zorro» y «Monty y Rouge».

ROYAL.—SASTRERIA. Una superación constante en corte y confección.

LAGUEDIA, 13

CABALGATA DE REYES.—El pasado día 6 partió de las escuelas nacionales una vistosa cabalgata que recorrió las calles de la villa. Precedidos el grupo de trompas y tambores, continuando paletas a pie y a caballo, zagalillos, lanceros, Reyes Maecis y banda de música, en la Plaza Mayor, y ante el vistoso portal de Belén, los zagali-

SABAÑONES
NO SUFRA MAS!
USE
"Preserbañón Júpiter"
VENTA EN FARMACIAS
(C.S. 10.645)

EL SEÑOR
Don Pablo Cerezo Rueda
Falleció ayer, a los 65 años habiendo recibido los S. S.
R. I. P.
Su sponada esposa, doña Sergia Martínez; hijos, Felisa, Pedro y Víctor; hijos políticos, Pedro Balmaseda, Miguel Remírez y Carmen Dueñas; hermano, don Lorenzo; hermanas políticas, Beñita y María-Jesús Martínez; nietos, sobrinos y demás familia, acompañaron a sus amigos una oración por su alma y la asistencia a los actos que se indican a continuación.
Logroño, 15 de enero de 1959
Condición del cadáver: HOY, SABADO, a la UNA.
Casa mortuoria: Ruafaja, 60, Iglesia Parroquial; Palacio.
Funeral y Misa de Requiem: El lunes, día 17, a las 8:45.

los bailaron unas danzas pastoriles, haciendo la ceremonia de la adoración de los Reyes al Niño Jesús efectuando también sentido ofrecimiento los pastorellos. A continuación, situados los Magos en el escenario de la Casa Social Católica, procedieron a la distribución de valiosos juguetes entre todos los niños de las escuelas nacionales, llenando de alegría y contento este acto, tanto a los pequeños como a los mayores, que fueron atentos admiradores de todas estas ceremonias.

DEFUNCIONES.—Ha fallecido nuestra convecina doña María Fernández de Almaraz. Con tan triste motivo transmitimos el pésame a su esposo don Gerardo García y a sus hijos.

También dejó de existir doña Carmen Barreiro Martínez. Expresamos nuestra condolencia a su esposo don Antonio Perea Alonso y a sus hijos.

BODA.—Contrajeron matrimonio en la iglesia de San Mateo don Víctor Martínez Ortiz y Pilar Mirangos Martínez, habiendo salido de viaje para visitar diversas capitales. Enhorabuena.

MOLTURACION DE OLIVA.—Han comenzado su funcionamiento las almazaras para la elaboración de aceituna. La recolección de la aceituna se ha retrasado bastante, pudiendo ya considerarse finalizada. La cosecha es buena.

MERCADO DE VINOS.—La buena venta de la totalidad de los excelentes vinos elaborados en la actual campaña, hace el que diariamente se ven camiones cargados de este exquisito producto, que va destinado para su consumo en las ciudades norteafricanas.

CONCURSO DE VILLANCICOS.—En la festividad de Reyes y ante numeroso público congregado en la Casa Social, tuvo lugar el concurso de villancicos que había organizado el Instituto Laboral de esta villa.

Tomaron parte en el mismo diversos grupos, con intervenciones brillantes y en extremo entretenidas, cantando con verdadera afinación y gusto admirables composiciones musicales. El Jurado distribuyó valiosos premios.

UN CUENTO DE MIEDO
VITORIA. — El vecindario del pueblo de Antezana ha vivido

estremecido durante quince días por las ocurrencias de un criado del pueblo, Francisco Hernández Pérez, quien, al proceder así, trató de asustar a la casa en que prestaba servicio por no hallarse a gusto en ella. Simuló la presencia en las proximidades del cementerio de dos sujetos que le confundieron sospechas y que estaban afilando un cuchillo, y se apresuró a comunicárselo a su patrono, a quien le dijo también que tenía el presentimiento de que aquella misma noche se cometería un robo en el pueblo. La traza urdida por el criado, y de la que dio toda clase de detalles a la Guardia Civil al denunciar los hechos, comenzó a las diez y media de la noche con misteriosas llamadas a la puerta de la casa y ruidos extraños, que terminaron en una escotada vigilante por parte del dueño de la vivienda y del criado. Este, en su declaración, dijo que, ante la insistencia de las llamadas, su patrono, desde una de las ventanas del piso superior, hizo un disparo de escopeta al aire para ver si de esta forma se aclaraba algo de lo que estaba ocurriendo, añadiendo que en aquel momento arrojaron una piedra y rompieron uno de los cristales de la ventana, ante lo cual el dueño siguió disparando. Francisco Hernández Pérez afirmó que, con autoridad a este hecho, saltó con un horriquirylo y un perro hasta una de las esquinas de la casa, desde donde vio a dos desconocidos que huían, uno de los cuales le arrojó una piedra que le alcanzó en la pierna derecha, en la que se apreciaban señales evidentes de golpe.

Ante esta declaración, la Guardia Civil inspeccionó el pueblo de Antezana y sus alrededores, y al no encontrar nada anormal se retiró, reanudándose a partir de este momento los ruidos y otros hechos que determinaron, ante el estado de inquietud en que se hallaba el vecindario, montar una guardia permanente, no sólo en los alrededores de la vivienda, sino también dentro de ésta. Sin embargo, no desaparecieron los ruidos ni las demás señales, por lo que el alcalde del pueblo, acompañado del dueño de la casa — que llevaba quince días sin poder dormir — requirió los servicios de la Guardia Civil. Se destacó una pareja de la Benemérita que, tras una minuciosa investigación, advirtió que la piedra lanzada contra la ventana lo fue desde el interior, toda vez que los pedruzcos de cristal y el objeto que produjo la rotura estaban en el exterior. Con este detalle y otros que recogieron durante la investigación, entraron sus sospechas en el criado, quien, sometido a interrogatorio, se confesó autor de la trama, urdida con el fin de abandonar la casa en que prestaba servicio.

VERTICALES. — 1: Manosará. — Símbolo del mastro. — 2: (al revés) Cubierto de espinos. — Símbolo del alumnio. — 3: (al revés) Adverbio. — 4: (al revés) Expresión central de la espalda. — (al revés) Afirmación. — 5: Parte inferior y central de la espalda. — (al revés) Río europeo. — 6: Natural de una nación europea. — Lengua. — 7: (al revés) Tostará. — 8: Acortará. — Símbolo del alumnio. — 9: Unies en matrimonio. — Siglas comerciales.

SOLUCION AL CRUCIGRAMA NUMERO 703
HORIZONTALES. — 1: Ta. — Ama. — aC. — 2: aC. — Cam. — Ra. — 3: Camaradas. — 4: aE. — Tas. — Ca. — 5: Rara. — aSaC. — 6: aSoR. — Rota. — 7: éMa. — Aba. — 8: E. I. A. — 9: Maromeros. — 10: Amor. — Rata.

VERTICALES. — 1: Tacará. — Ma. — 2: Acabase. — aM. — 3: Romero. — 4: Acatará. — oR. — 5: Mara. — IM. — 6: Amasará. — Er. — 7: sebarA. — 8: áracatA. — Ot. — Casaca. — SA.

ENTRETENGASE VD.

VACA PROLIFICA
MÁLAGA. — En la finca «La Moraleda», del término de Pizarra, una vaca, propiedad de Alonso Sánchez Estrada, ha tenido en un solo parto cuatro terneros, cosa verdaderamente excepcional, ya que, por regla general, estos animales suelen tener una y, al acaso, dos crías. La vaca, que es de raza del país y que está dedicada a las labores del campo, tiene siete años. El parto tuvo otro parto de tres terneros. Un vecino ha ofrecido al propietario del prolífico animal 15.000 pesetas, oferta a la que no ha sido aceptada.

POLIGLOTA INFANTIL
RIO DE JANEIRO. — El niño setembrino de Carvalho Coelho Lima, de seis años de edad, habla correctamente el francés, el italiano, el árabe y el japonés, además del portugués. — (Efe.)

BISUTERIA DE ESA
NUEVA YORK. — Los detectives han acompañado en la noche última a la Opera de Della Rigal, soprano de la Metropolitan Opera House, quien asistía como espectadora, llevando encima un zafiro de 481 kilates en un collar de diamantes, un anillo de zafiro de 45 kilates, otro anillo de diamantes con perlas, un brazalete de rubíes, otro de diamantes y pendientes de diamantes. Su marido, Peter Marron, que es joyero, fue quien le regaló las joyas, según ha manifestado la dama. La compañía de seguros no quiso dejar ir al teatro a su cliente sin la oportuna escusa policial. — (Efe.)

UN PINTORESCO CASO.
OVIEDO. — Ha comenzado en la Audiencia la vista de una causa, procedente de Pravia, cuyo asunto es verdaderamente pintoresco.

El anciano Servando García, de 77 años, pretendía sostener relaciones amorosas con la jovencita de diecisiete María Suárez. No se atrevió, sin embargo, a dirigirse a ella directamente, y dio a conocer sus propósitos a Alberto Álvarez Fernández, de 17 años, quien le animó a escribir una carta pidiéndola relaciones. Alberto, procesado, escribió la carta de Servando a María y también hizo otro, atribuyéndola a ésta, en contestación y en la que daba largas al asunto, sin cuando le animaba a que persiguiera el envío de misterio. Por este procedimiento, Alberto consiguió numerosos regalos y cantidades en metálico del anciano, y al ser llamado a quintas, Alberto habló a su amigo Julio Pérez, de 18 años, también procesado, quien siguió engañando a Servando en el intercambio de cartas, percibiendo dinero por más de dos mil pesetas y valiosos obsequios.

La vista ha sido presenciada por numeroso público. El fiscal solicita para cada uno de los dos procesados la pena de dos me-

CRUCIGRAMA NUMERO 704
HORIZONTALES. — 1: (al revés) Pico de los Alpes. — Plano. — (al revés) Negación. — 2: (al revés) Nota. — Lista. — Símbolo del calcio. — 3: Pastillas de simbaroidal. — 4: (al revés) Letra turca. — Río siberiano. — Siglas comerciales. — 5: Muestran alegría. Personaje bíblico. — 6: (al revés) Tre hacia afuera el cajón. — (al revés) Del verbo ser. — 7: (al revés) Bogue hacia atrás. — Altar. — 8: Consonante. — Vocal. — 9: Libélicas. — 10: Planos. — Bahía.

1	2	3	4	5	6	7	8	9
2								
3								
4								
5								
6								
7								
8								
9								

CRUCIGRAMA NUMERO 704
HORIZONTALES. — 1: (al revés) Pico de los Alpes. — Plano. — (al revés) Negación. — 2: (al revés) Nota. — Lista. — Símbolo del calcio. — 3: Pastillas de simbaroidal. — 4: (al revés) Letra turca. — Río siberiano. — Siglas comerciales. — 5: Muestran alegría. Personaje bíblico. — 6: (al revés) Tre hacia afuera el cajón. — (al revés) Del verbo ser. — 7: (al revés) Bogue hacia atrás. — Altar. — 8: Consonante. — Vocal. — 9: Libélicas. — 10: Planos. — Bahía.

VERTICALES. — 1: Manosará. — Símbolo del mastro. — 2: (al revés) Cubierto de espinos. — Símbolo del alumnio. — 3: (al revés) Adverbio. — 4: (al revés) Expresión central de la espalda. — (al revés) Afirmación. — 5: Parte inferior y central de la espalda. — (al revés) Río europeo. — 6: Natural de una nación europea. — Lengua. — 7: (al revés) Tostará. — 8: Acortará. — Símbolo del alumnio. — 9: Unies en matrimonio. — Siglas comerciales.

SOLUCION AL CRUCIGRAMA NUMERO 703
HORIZONTALES. — 1: Ta. — Ama. — aC. — 2: aC. — Cam. — Ra. — 3: Camaradas. — 4: aE. — Tas. — Ca. — 5: Rara. — aSaC. — 6: aSoR. — Rota. — 7: éMa. — Aba. — 8: E. I. A. — 9: Maromeros. — 10: Amor. — Rata.

VERTICALES. — 1: Tacará. — Ma. — 2: Acabase. — aM. — 3: Romero. — 4: Acatará. — oR. — 5: Mara. — IM. — 6: Amasará. — Er. — 7: sebarA. — 8: áracatA. — Ot. — Casaca. — SA.

Rusia sigue reteniendo 127 buques norteamericanos de «Préstamos y Arriendo»

El próximo verano entregará 27 en un puerto japonés

WASHINGTON. — (Servicio especial de crónicas «Amunco»). — Hace unos días, la Unión Soviética ha accedido a devolver a los Estados Unidos 27 buques de pequeño tonelaje que le fueron enviados durante la guerra, en concepto de «Préstamos y Arriendo». Durante seis años, los Estados Unidos han venido reclamando insistentemente la devolución de estos otros barcos que los rusos utilizaron principalmente en aguas del Ártico y del Báltico.

Los 27 barcos que van a ser devueltos y que son cuatro caza-submarinos, ocho lanchas torpederas y quince lanchas de desembarco de Infantería, serán entregados a las autoridades navales norteamericanas en el puerto japonés de Misumi, durante los meses de junio y julio. Los japoneses han accedido a que se emplee un puerto

mayor para la entrega de estos barcos que, en su mayoría, se encuentran en la base naval de Vladivostok y en otros puertos rusos del Norte del Pacífico. La razón de que su entrega se demore hasta el verano, es que muchos de estos buques no quedarán libres hasta la época del deshielo.

Durante la guerra última, los norteamericanos facilitaron a los rusos un total de 585 buques de guerra. 318 de estos buques fueron hundidos por los alemanes. Los rusos accedieron a comprar 51 de los buques supervivientes al finalizar las hostilidades y devolvieron rápidamente otros 30. Así, pues, seguían teniendo en su poder 168 de estas embarcaciones, y hasta ahora, se habían negado obstinadamente a devolverlas. Los Estados Unidos presentaron su primera reclamación el 3 de septiembre de 1948 y hasta el 20 de octubre de 1953 los rusos no accedieron a entregarlos.

Durante todo 1954, representantes soviéticos y norteamericanos habían estado intentando llegar a un acuerdo sobre la forma y detalles de la entrega. El primer acuerdo concreto dio por resultado la entrega en Estambul, durante los meses de mayo y junio, de 38 buques (12 lanchas torpederas y 26 cazas-submarinos). Así, pues, aún quedan en poder de los rusos 121 buques procedentes de los envíos de «Préstamos y Arriendo», que no se sabe cuándo o cómo serán devueltos a los Estados Unidos.

MOLINOS
Un molino para cada trabajo.
Más de 300 molinos para escoger.
Pida catálogo a la fábrica de molinos Victor GRUBER S.A. Distribuidor exclusivo: INDUSTRIAS ELECTRICAS SAENZ. VARA DE REY, 17. TEL. 2738

CIBELES
CAJA PREVISORA DE CREDITO, S. A.
Entidad de Capitalización, Crédito y Ahorro.
Domicilio Social: Ronda San Pedro, 38
BARCELONA
TITULOS DE CAPITALIZACION
premiados en el sorteo celebrado el día 10 de enero de 1955:
W P X S D N Y U A P Y V
Z I S Y R L I Y V B G W

TITULOS DE CREDITO Y AHORRO
premiados en el sorteo celebrado el día 10 de enero de 1955:
Q P Y Q N V Z S C W Y T S
H W N E R F W R F W B L L
N R L Y N Z K D N U F Z
I C S K L L I A V V N I Y
J S R H O J Y L L H D Z Y

SOLICITE información sobre nuestros TITULOS DE CREDITO Y CAPITALIZACION, con sorteo. Delegación en Logroño: Miguel de Villanueva, 11. (Autorizado por la Dirección General de Seguros y Ahorro, con fecha 5 de abril de 1952).

COMENTARIO DEL DIA

COMO EN UN FILM NEORREALISTA

Por Alfredo Marquerie

Todos ustedes habrán leído el caso de ese ladrón extranjero que, después de haberse apoderado de una cartera con billetes de Banca, fue defendido de sus perseguidores arrojando poco a poco el producto de su robo.

Con el clásico grito de «¡a ese, a ese!», se inició la carrera a través de las calles. El ladrón tenía buenas piernas y había sacado una gran ventaja a sus contingentes, pero entre éstos existían también excelentes aficionados al pedregal, que cada vez acortaban más la distancia que los separaba del «avatorito».

A guisa de prueba, el caco corredor arrojó el primer billete y sin perder velocidad volvió la cabeza para ver lo que ocurría. El resultado no se hizo esperar. Uno de los perseguidores se agachó para apresar el ejemplar de papel-monedas, y los que venían detrás tropezaron y cayeron en revuelto y confuso montón. Pero el ardid engendró nuevas e inesperadas complicaciones.

Muchos espectadores de la aprieta se convirtieron en actores, al comprobar que el corredor que iba en cabeza cubría su rastro con el lastre de los billetes. Ya no era sólo su detención lo que interesaba, sino también no dejar perder la bonita ocasión de apoderarse de alguno de aquellos papeles de colores con la inscripción tentadora de «Pagará el portador».

«¡Va tirando dinero!... ¡Va tirando dinero!» — se gritaban unos a otros los pedestres. — Y como la cartera contenía una cantidad considerable, el ladrón siguió vaciándola y sembrando la calle de hombres caídos, lo mismo que hacían en otro tiempo los padrinos rumbosos de los bautizos cuando lanzaban monedas al salir de la iglesia.

Un director de cine neorrealista que contemplaba el espectáculo tomó nota inmediatamente y prometió que le incluiría como epigrafe infalible en su próximo film.

Mientras tanto, la película sin operadores continuaba llena de incidentes y de peripecias. Hasta que, al fin, el ladrón, no teniendo ya nada que arrojarse, arrojó al rostro del último de sus perseguidores la cartera vacía. Había llegado a la meta de la detención, pero sin un céntimo.

Ahora en el patio del presidio podrá entrenarse para debutar luego en el estadio.

IRIGROYEN
MEDICINA INTERNA
CORAZON
C. Sotelo, 4. T. 2737. CSP. 409.

G-CUEVAS
MEDICO ---
--- DENTISTA
VARA DE REY, 17
Teléfono 3119. (CSP. 446)

MONTOYA
Garganta, Nariz y Oído
M. Villanueva, 3. (CSP. 631)

F. Rodríguez del Moral
Médico Tocólogo Municipal
PARTOS
Consultas: De 12 a 2 y de 4 a Once de Junio, 5, 2.º. Tel. 17-05 (CSP. 322)

CARLOS GIL
ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
Muro de la Mata, 6. 1.º.
Teléfonos: Consulta, 31-26
Domicilio, 28-06 (C. S. P. 12.)

ZAMORANO
Cirujano Jefe de Clínica de la Residencia Sanitaria del S. O. S. por oposición.
Especialista en MEDICINA Y OPERACIONES de:
ESTOMAGO-HIGADO
INTESTINOS
Duquesa de la Victoria, 46, Tfno. 23-10. (CSP. 437)

Probo Ramirez
Estómago-Higado Intestinos
Calle Sotelo 4. T. 1313 CSP. 61

ALQUILERES
CUARTO EN PORTAL, se arrienda en Murrieta, 22.
PISO con o sin muebles, se cede en alquiler. Razón, Telf. 1339.
HABITACION con derecho cocina, se cede. Razón, Nueva Rioja.
PLANTA BAJA, se cede en alquiler en extrarradio. Razón, carretera de Burgos, Casa Raimundo.
HABITACION, se cede para oficinas o casa análoga. Razón, Castroviejo, tienda comestibles «El Camello».

COLOCACIONES
OBRERAS para fábrica de zapatillas, se necesitan. Referencia núm. 1431. Oficina de Colocación.
SERVENTA con informes, se necesita. Razón, Almacenes Martínez, en el Espolón.
FINCHE para fábrica de pastillas de 15 a 18 años, se precisa. Razón, Oficina Colocación. Referencia 1432.
MUJER para cepa cocina, se necesita con informes. Razón, N. Rioja.
CHICA, se necesita sabiendo cocinar en Motá, 116, bajo.
VAQUERO, se necesita para la finca de El Espinazo de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Aragón y Rioja. Razón, en dicha ciudad, en Logroño.
PRODUCTOR DE SEGUROS precisa acreditada. Compañía española, con excelentes condiciones. Informar en Nueva Rioja.

FINCAS
BLAZQUEZ. Antes de hacer sus compras o ventas consulte con esta Agencia Calvo Sotelo 16
FINCA 77 m. de frente, a 2 calles, 1.700 m.2. se vende. Llamar al teléfono 2258. Abstenerse intermediarios.
PISO pequeño se compra. Razón, Mayor, 103, bajo.
BONITO PISO ático. llaves mano. 5 hab. calle y servicios. Gran cocina. ascensor. calefacción. Buen precio. Vara de Rey, 17, 2.º izq.
CASA de 2 pisos, con amplias cuartos, vende en Puente Madre. Juan Tarrasa, merendero.
BODEGA buena con otro, vende Julián Castellanos, en Nalda.
MARTINEZ vende grandes pabellones para industria; solar de 429.000 pies para grandes industrias. Bretón, 4. Telf. 1134.
MARTINEZ vende chalet en carretera de Socia, 25.000 ptas., menos de su valor, por ausencia Bretón, 14.
MARTINEZ vende finca de 12 fgs., otra de 18, otra de 8 y otras varias. Bretón, 14.
MARTINEZ vende hermosa finca de 90 fgs., muchísima fruta, la mejor de la cuenca del Ebro. Libre. Bretón, 14.
HUEBTA 3 fgs., viviendas, cuartos, agua, los pajaros, mucha fruta, vende sin intermediarios. Bretón, 14.

PISO excelente, 5 hab. y baño, sol mediodía, libre, se vende. Razón, Rey Pastor, 37, carpintería.
GANADOS
VACA recién parida, vende Vicente Villacusa, en Caslarreina.
POLLOS sanos y fuertes en Granja Rioja. Vara de Rey, 41.
OVEJAS, vende 95 para parir en febrero. Andrés Arribas, en Almaraz (Soria).
VACA en días de parir tercer parto y ternera, vende Pedro Bañares, en Castaños, de Rioja.
VACA del 4.º parto, superior, recién parida, con dos novillas, vende Antonio Ramírez, en Nalda.
VACA recién parida, con su ternera primer parto, de muy buena raza, vende Agapito Palacios, en Bañares.
VACA en vísperas de parir primer parto y buena calidad, vende Cipriano Barrio, en Bañares.
TERNERAS superiores, de pocos días, se venden dos en Madre de Dios, 7, Varadero de Calvo.
VACA en días de parir tercer parto, vende Miguel San Román, en Villamediana.
HUÉSPEDES
PUPILLO, se admiten cerca nueva Estación. Razón, Nueva Rioja.

SE DESEAN en Duquesa de la Victoria, 43, entfo.
PÉRDIDAS
Rueda coche 475 x 17, entre Labastida y Vitoria por Haro. Se gratificará su entrega. Aviso al Telf. 2944 de Logroño.
Perro grifón blanco y oreja roja. Se ruega a quien lo haya recogido lo entregue a su dueño, Teófilo Martínez, en Haro. De lo contrario se tomará por hurto.
Inreda 32 x 6, con su disco, extrañada en la carretera de Haro a Auzo. Se ruega al que la encuentre avise en Haro a Miguel Martínez. Se gratificará.
Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Aragón y Rioja. Extraviada la libreta ordinaria número 484, se pone en conocimiento del público que si dentro de quince días, a partir de hoy, no se formula ninguna reclamación, será cancelada, arribándose otra libreta a favor de su titular. — Alfaro, 13 de enero de 1955. — El Delegado, Antonio Arce.
TRASPASOS
BONITO LOCAL, con o sin existencias, se traspasa. Razón, Peluquería de Jesús G. Murrieta, 2.
VEHICULOS
BONITO RUDA, pocos kilómetros, nombre comprador, Casa Gopegui.

CONSTRUCTORES DE CARROS: Serrieras Pobes-Paül (Alava). Radios y pinas de madera seca, de todas las medidas.
TURISMO 293, pocos kilómetros, transferible. Casa Gopegui.
SEAT, nombre comprador, Casa Gopegui.
VOLQUETE seminuevo, se vende o cambia por carro viejo. Sagasta, 25, bajos, Chatarrieta Espinosa.
CARRO 1.500 kilos en buenas condiciones, vende Domingo Miró, en Arnedo.
LUBRICANTES especiales detergentes para camiones y tractores Diesel, en las mejores marcas y calidades. Celso Rubio. V. de Rey, 11, Logroño.
TOPOLINO, se vende. Razón, Carraje Central, Teléfono 1036.
MORRIS 7 H.P. cabriolet, buen estado, vende en veinte mil, Jesús Fernández, en San Adrián (Navarra).
VENTAS
LESA DE OLIVO, vende 230.000 kilos en carretera Zaragoza, 10 kilómetros, vende Domingo Miró, en Arnedo.
LESA DE ENCINA, se vende una parafina de siete lotes, término Peña del Aguila. Tratar con el presidente don Narciso Velasco, en Peña.

CAMA y lavabo, buen uso, baratos. Razón, Trinidad, 11, 2.º izq.
MOTOR Lister gasolina 20 H.P., carro de 2.500 kilos y motor eléctrico de 20 H.P., vende Simón García, en Baños de Río Tobía.
FAMA DE ALEMMA, vende Domingo Martínez, en Villamediana.
MAQUINA «UNDERWOOD» portatipo, nueva, vende, C. Sotelo, 36, 2.º izq.
TRILLADORA «Lana», con lanzapaja y motor eléctrico de 25 H.P., marca «Landa», vende en 27.000 pesetas. Baldomero Regidor, en Ojaastro.
MOTO 6 caballos, marca «Geal», se vende. Razón, Nueva Rioja.
SITIERA de cinta completa, con motor, contador e instalación, se vende en la Carretera de Orón (Alava).
COLEGIOS: Vende máquina de cine sensor semi-portátil, completa, paso corriente, en diez mil pesetas. Peláez Matco, en San Adrián (Navarra).
VARIOS
PROFESOR de Contabilidad, Francés, Mecanografía y Cultura General, vende. Razón, C. Sotelo, 5, 2.º izq.
VELOS pedorros de tres pallas y cuadros, desde 3 ptas. Crenalleras de todos los tamaños y colores, en Almacén Sagasta, 14.
GERA para suelos, 20 ptas. Eno, Pastillas de cera, 4 ptas. en Ocaña. Quijeto de Lizar, 1.
AVISO:
Los anuncios para estas secciones solamente se admiten en la Administración de este periódico.

Mendes-France se entrevista con Adenauer

(Viene de la primera página)

LO QUE DISCUTEN
BADEN BADEN, 14.—Mendes-France y Adenauer han iniciado la revista general de todas las relaciones franco-alemanas, con particular atención a la disputa del Sarre, al plan francés de comunidad europea del armamento y a las relaciones económicas de los países. Igualmente tratarán de los planes de reunión tetrapartita —Rusia y los tres grandes Occidente— después de la ratificación de los acuerdos de París y de la última nota soviética.

Entretanto, otros miembros de las delegaciones, acompañados por periodistas —entre ellos el ministro alemán de Economía, Ludwig Erhard—, se han reunido en varios grupos en salones cercanos, para discutir cuestiones concretas. (Efe)

EL DEAN ROJO SIGUE ACTUANDO

TOKIO, 14.—Radio Pekín anuncia que el dean rojo de Canterbury, Dr. Hewlett Johnson, ha enviado cartas expresando su oposición al rearme alemán a siete mil organizaciones e individuos. (Efe)

MOSCU LLAMA A SU EMBAJADOR EN FRANCIA

PARIS, 14.—La Unión Soviética ha llamado a Moscú a su embajador en Francia para celebrar consultas. En círculos competentes de París se declara que Rusia trata de intensificar su campaña para impedir el acuerdo final sobre el rearme alemán. (Efe)

LA NOTA SOVIETICA

LONDRES, 14.—Una nota entregada anoche por el Gobierno soviético a los Estados del pacto de Bruselas advierte contra la ratificación de los acuerdos de París. Dice que hay cláusulas en los dichos acuerdos que contradicen el protocolo de Ginebra, convertido en ley internacional y que ha desempeñado un importante papel en impedir el uso de las armas químicas y de germenes en la segunda guerra mundial.

«Los acuerdos de París», continúa la nota soviética, prevén que los países que son miembros de la Unión Europea Occidental continuarán con las preparaciones para las armas químicas y bacteriológicas, usándolas para el armamento de sus países». (Efe)

CONTESTACION BRITANICA

LONDRES, 14.—Un portavoz del Foreign Office ha salido al paso de la nueva maniobra soviética de intimidación diciendo que el protocolo de Ginebra de 1925, que Rusia esgrime ahora como argumento contra los acuerdos de París, prohíbe el uso de gases asfixiantes y armas bacteriológicas, pero no su fabricación. Tales armas —señaló— fueron fabricadas en gran escala durante la segunda guerra mundial, aunque no llegaron a utilizarse, sin que nadie afirmase entonces que se estuviese quebrantando dicho protocolo. Sin embargo, ahora los soviets pretenden que la producción de gases y reservas bacteriológicas por los miembros de la Unión Europea Occidental violan lo acordado en 1925.

A este respecto, el Foreign Office llama la atención sobre un intercambio de opiniones entre Stalin y Churchill en 1942, durante el cual el dictador soviético expresó su satisfacción por el hecho de que Gran Bretaña se hubiera provisto de tales armas. El 16 de mayo de 1942, el jefe del Gobierno británico leyó por radio un mensaje que había cursado a Stalin el 10 de marzo, donde decía:

«El Gobierno soviético nos ha expresado su opinión de que los alemanes, en la desesperación del ataque, pudieran hacer uso de gases asfixiantes contra los ejércitos y el pueblo de Rusia.

Nosotros estamos firmemente decididos a no utilizar esta odiosa arma a menos que sea utilizada primeramente por Alemania. No hemos desistido de la organización de preparativos en formidable escala. Deseo ahora hacer constar con toda claridad que consideramos el empleo de gases asfixiantes sin previa provocación contra nuestro aliado exactamente como si se hubiera hecho contra nosotros mismos».

El portavoz añadió que Stalin respondió a tales palabras con otro mensaje que decía:

«Deseo expresarles la gratitud del Gobierno soviético por las seguridades de que el Gobierno británico considerará cualquier empleo de gases asfixiantes por los alemanes contra la URSS, como si tal arma fuera utilizada contra la propia Gran Bretaña».

Subrayó el funcionario que daba noticia de ese cambio de impresiones para demostrar que hubo un tiempo en que Rusia se consideró en deuda con Inglaterra por la garantía que ésta le proporcionaba con la producción de gases mortíferos. (Efe)

Las dos naciones tienen también

divergencias sobre el canal construido por los franceses en su territorio, que ya paralelo al Rin desde cerca de la frontera suiza a Estrasburgo.

Los alemanes alegan que daña sus intereses de tráfico por el río.

Simultáneamente con la conferencia principal, técnicos económicos alemanes y franceses se reunieron en otro salón para discutir detalles de los planes para una cooperación económica germano-francesa más estrecha.

Poco después de las 13.30, la conferencia levantó su sesión y Adenauer condujo a Mendes-France en el Mercedes negro del conde de Kurbau, en el centro de Baden-Baden, donde Adenauer actuó de anfitrión en un almuerzo oficial. La sesión de la tarde comenzó a las 15.45 (hora española), para tratar como principal tema de la agenda de la disputa franco-alemana sobre el Sarre.—Efe.

DECLARACIONES DE UN PORTAVOZ OFICIAL

BADEN-BADEN, 14.—Un portavoz del Gobierno alemán ha manifestado que los dirigentes políticos franceses y alemanes se reunieron durante más de una hora en una revisión de la situación mundial.

«Confirmaron —dijo el portavoz— la disposición de sus Gobiernos a cumplir sin restricciones sus compromisos para la consolidación de la paz mundial. Al mismo tiempo, prometieron laborar conjuntamente con las demás naciones interesadas en conseguir una disminución de la tensión actual entre el Este y el Oeste».

Preguntado si los nuevos movimientos soviéticos fueron discutidos por Adenauer y Mendes-France, el portavoz de la delegación alemana dijo que suponía que debían haber sido discutidos. (Efe)

DETALLES DE LAS REUNIONES

BADEN-BADEN, 14.—Después de la primera entrevista del canciller Adenauer y del primer ministro francés, Pierre Mendes-France, a la que asistieron únicamente el embajador Herbert Blandinier, uno de los altos consejeros en asuntos exteriores del canciller alemán, y el jefe auxiliar del Gabinete de Mendes-France, Jean-Marie Soutou, los dos primeros ministros pasaron a otro salón mayor, donde, con sus delegaciones respectivas, celebraron una reunión que duró veinte minutos.

El ministro alemán de Economía, Ludwig Erhard, abrió esta sesión con la lectura de un largo memorándum sobre la propuesta francesa para constituir un pool de armas europeo.

Un portavoz de la delegación alemana ha manifestado que el documento leído por Erhard contenía cierto número de sugerencias sobre el plan del pool propuesto, que en su país —dijo— ha recibido con fría hostilidad. Estas sugerencias, agregó el portavoz, también serán presentadas a las demás naciones participantes en la conferencia sobre el pool de armamento, que comenzará en París el lunes próximo.

Rubo también una discusión sobre los canales del Mosela y del Rin. Los franceses se muestran en favor de la construcción de un canal que una sus campos metalúrgicos de Lorena con el Rin, pero los intereses económicos alemanes se oponen a ello.

Hammaraskjold da cuenta de su gestión en Pekín

Eisenhower ha quedado defraudado y, aunque la situación es delicada, recomienda prudencia

Dulles y Lodge han salido para Omaha para entrevistarse con el general jefe del Mando aéreo estratégico

NUEVA YORK, 14.—El secretario general de las Naciones Unidas, Dag Hammaraskjold, ha llegado al aeropuerto internacional de Idlewild después de concluir su misión en Pekín.

A su llegada al aeropuerto, Hammaraskjold hizo a los periodistas la siguiente declaración:

«Mi visita a Pekín es la primera etapa en los esfuerzos para conseguir la libertad de los once aviadores norteamericanos y algún otro personal de las Naciones Unidas que también han sido detenidos».

«Mis conversaciones con Chu-En-Lai han sido definitivamente satisfactorias. Tenemos la esperanza de que se continuará este contacto».

«La puerta puede quedar abierta mediante restricciones por ambas partes». (Efe)

SE REUNE CON CABOT LODGE

NUEVA YORK, 14.—El secretario general de las Naciones Unidas, Dag Hammaraskjold, se ha reunido esta mañana con el representante norteamericano en la Organización Mundial, Cabot Lodge, en el Departamento de la Secretaría General, en el Park Avenue.—(Efe)

CONFIANZA DE CABOT LODGE

NUEVA YORK, 14.—El representante norteamericano en la ONU, Cabot Lodge, después de haber celebrado una reunión con el secretario general de las Naciones Unidas, Dag Hammaraskjold, acerca de la misión de éste en Pekín, ha expresado su confianza en que los once aviadores norteamericanos sentenciados como espías, por los chinos comunistas, serán puestos en libertad. «La puerta ha sido abierta y puede ser mantenida así con restricciones por ambas partes», añadió. La conferencia duró una hora larga.—(Efe)

NOTA DE LA PRENSA

NUEVA YORK, 14.—Después de la reunión entre Dag Hammaraskjold y Cabot Lodge éste ha dado a la publicidad la siguiente nota:

«Tengo intención de consultar, tan pronto como sea posible, con el secretario de Estado, Foster Dulles, y estudiaremos con gran atención lo que ha manifestado Mr. Hammaraskjold. Existe un natural deseo de que no se haya efectuado la puesta en libertad inmediata de nuestros aviadores. Pero tengo la confianza de que serán hechos progresos y que se verán libres. Seguramente no osaremos, y no debemos hacerlo, en nuestros esfuerzos hasta conseguirlo. La situación es delicada. Debemos tener paciencia y determinación».

Lodge añadió que asistirá a una reunión del Gabinete en Washington, hoy viernes al parecer, para informar al presidente y a sus altos consejeros sobre el resultado del viaje a Pekín de Hammaraskjold.—(Efe)

INFORMAN A EISENHOWER

WASHINGTON, 14.—El presidente Eisenhower ha recibido un informe sobre la misión llevada a cabo por el secretario general de la ONU en Pekín para gestionar la libertad de los once aviadores norteamericanos detenidos. Dicho informe le fue entregado por el secretario de Estado, Foster Dulles, quien a su vez lo había recibido por teléfono del representante de los Estados Unidos en las Naciones Unidas, Cabot Lodge.—(Efe)

CONFERENCIA DE PRENSA

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 14.—La conferencia de Prensa convocada por el secretario general de las Naciones Unidas comenzó con una declaración de Hammaraskjold, que dice:

«Recordarán que la Asamblea pidió al secretario general que buscara la libertad de los once aviadores y otro personal del Mando de las Naciones Unidas, e hiciese continuos esfuerzos para conseguirlo. Como primer paso en relación con tal cuestión, decidí ir a Pekín. Consideraba esencial establecer este contacto para plantear ante el señor Chu-En-Lai el caso completo de la libertad de los once convictos. Esto es lo que he hecho. También escuché sus puntos de vista. Hubo necesidad de intercambiar información con objeto de que los hechos pudiesen presentarse claramente y eliminar el peligro de los equívocos. Puedo decir que nuestras conversaciones fueron muy detalladas y que la visita a Pekín ha logrado lo que yo buscaba en este primer paso».

El señor Chu-En-Lai también me manifestó sus puntos de vista sobre otras cuestiones relativas a la actual tirantez internacional. Sin embargo, esta parte de nuestra conversación fué totalmente independiente de la cuestión de los prisioneros. Ningún trato de ninguna clase, ni ningún enlace entre estas otras cuestiones y la de los prisioneros fueron sugeridos por ninguna de las partes.

Hammaraskjold se negó a tratar sobre la sustancia de sus conversaciones con Chu-En-Lai, que duraron trece horas y media en total.

A preguntas de un periodista sobre el éxito de su gestión, el secretario contestó:

«Si por éxito quiero usted decir que he traído en el avión a los once detenidos, no tiene éxito. Si

quiere usted decir que conseguí lo que esperaba conseguir, entonces mi viaje ha sido un éxito».

Añadió que confiaba en mantener el contacto establecido con los chinos, pero no concretó fecha ni lugar de una eventual reunión. Esto —señaló— dependerá de los acontecimientos.

Chu-En-Lai —prosiguió— me expuso sus puntos de vista en cuanto a otras cuestiones relativas a la actual tirantez internacional. «Todas las cuestiones que pueden susponerse» fueron mencionadas, dijo Hammaraskjold.—(Efe)

EISENHOWER, DESALENTADO PERO PRUDENTE

WASHINGTON, 14.—El presidente Eisenhower ha expresado hoy su desaliento al saber que el secretario general de las Naciones Unidas, Dag Hammaraskjold, no había podido conseguir la libertad de los once aviadores norteamericanos encarcelados por la China roja.

Al tiempo que manifestaba su desconsuelo, Eisenhower advirtió a la opinión norteamericana que no debe lanzarse a expresar ideas de represalia, si no quieren que los Estados Unidos caigan en una trampa comunista y se ponga de paso en peligro la vida de los comatriotas encarcelados. «Hemos de apoyar a las Naciones Unidas —dijo el presidente— mientras sus esfuerzos sigan conteniendo alguna esperanza de éxito».

Las manifestaciones del presidente Eisenhower fueron dadas a conocer después de haber recibido un informe del secretario de Estado, John Foster Dulles, acerca de la misión de Hammaraskjold a Pekín.—(Efe)

COMENTARIOS

WASHINGTON, 14.—Funcionarios del Departamento de Estado han dicho que está fuera de la realidad cualquier trato con la China comunista a cambio de un reconocimiento diplomático o de un puesto dentro de las Naciones Unidas. En cambio, el Departamento de Estado indicó hace algún tiempo que consideraría favorablemente un cambio de estudiantes chinos por aviadores norteamericanos. Se añade que el caso de los estudiantes

de la importancia de actuar tan rápidamente como sea posible en la ratificación del referido tratado, y agregó que el secretario de Estado considera de lo más importante que los Estados Unidos, que tomaron la delantera en la negociación de aquel, continúen en lugar destacado.

Manifestó también George que la Comisión celebrará una reunión secreta el martes próximo y una audiencia pública al día siguiente sobre esta cuestión. Después continuará sus tareas con la consideración del tratado de defensa de Formosa para iniciar con los acuerdos de París.—(Efe)

LO COMBATIRIA ENERGICAMENTE

WASHINGTON, 14.—Por ochenta y cuatro votos contra cinco, el Senado aprobó hoy sin debate una resolución prometiendo que continuara investigando, exponiendo a la luz pública y combatiendo enérgica y diligentemente al comunismo.

La resolución había sido patrocinada por cincuenta y cuatro senadores.—(Efe)

CHECOS EXPULSADOS DE SUIZA

BERNA, 14.—El teniente coronel Ludvík Sochor, a la sazón agregado militar de la Legación checoslovaca, y dos ayudantes suyos fueron expulsados de Suiza el día 22 de diciembre, y el Gobierno federal no hizo público sino que la conducta de tales personas era incompatible con su calidad diplomática.

Esta semana, la Legación distribuyó a la Prensa suiza una nota de vigorosa protesta por la expulsión, y de afirmación de que Sochor y sus colaboradores eran completamente inocentes. Ante tal actitud, el Gobierno federal ha anunciado la verdadera razón de la expulsión: espionaje militar e industrial, y concretamente, por lo que se refiere al teniente coronel, recruta, utilizando el nombre falso, de espías a sueldo.—(Efe)

POR POCO...

CORDOBA, 14.—Hace unos días se presentó en el pueblo de Luque un individuo que se hallaba recluido en un manicomio y que, al parecer, se fugó del mismo, yendo a refugiarse en casa de unos familiares suyos. Anteayer llegó a la plaza del citado pueblo un coche que conducía a dos empleados del manicomio los cuales dijeron al jefe de la Guardia Municipal el nombre del individuo en cuestión. Como el nombre y apellidos del fugado del manicomio coincidían con el de un conocido industrial pesadero de la localidad, el jefe de la Guardia Municipal creyó que era por éste por quien preguntaban y les dio su dirección. Cuando los empleados del manicomio se disponían, con engaños y buenas palabras, a introducir al industrial en el coche, se desdobló el equívoco, entró el regocijo de los vecinos y la sorpresa del pescadero. Aclarado el asunto se dirigió aquellos a la casa del que buscaban, al que han ingresado nuevamente en el manicomio.—(Efe)

Fallece el capitán del petrolero «Nosubby»

BARCELONA, 14.—El petrolero «Nosubby», perteneciente a la división de la VI Flota norteamericana en el Mediterráneo, que ha permanecido anclado en este puerto varios días y que ayer mañana se hizo a la mar, ha regresado por haber fallecido en alta mar de un síncope al capitán, el teniente de navío James Whitman. Los restos mortales serán embalsamados en esta ciudad y trasladados en avión a los Estados Unidos.

A la llegada del buque se hallaban en el muelle el cónsul de los Estados Unidos y alto personal del Consulado. La noticia ha sido comunicada telefóricamente al Departamento de Marina de Washington y a los familiares del extinto.

Creación de la Inspección General de Servicios en el Exterior

Depende directamente del ministro de Asuntos Exteriores, y su titular tendrá categoría de director general

MADRID, 14.—Por un decreto-ley de la Jefatura del Estado, que mañana publicará el Boletín Oficial del Estado, se crea en el Ministerio de Asuntos Exteriores, bajo la dependencia directa del ministro, la Inspección General de Servicios en el Exterior, con las funciones siguientes: Inspeccionar, en colaboración con el jefe de la respectiva misión, el funcionamiento y el labor de los servicios diplomáticos y consulares en el extranjero, tanto en el orden disciplinario como en el administrativo; instruir, respecto de las dependencias del Ministerio en el exterior, las diligencias o expedientes de carácter disciplinario o administrativo que le sean confiados por el ministro, de acuerdo con las normas que en cada caso preceptúe la correspondiente orden ministerial; practicar en los servicios centrales las indagaciones y diligencias que, en casos excepcionales, le fuesen encomendadas por el ministro, sin perjuicio y con independencia de las atribuciones que competen en la materia a la Subsecretaría del Departamento y emitir dictamen crítico en los asuntos de carácter diplomático u orgánico-administrativo propios de la competencia del Ministerio, cuando sea requerido por el ministro.

El cargo de inspector general está desempeñado por un embajador o ministro plenipotenciario de primera clase, nombrado por decreto apr-

hado en Consejo de Ministros a propuesta del de Asuntos Exteriores, y tendrá la categoría administrativa de director general.

Sus obligaciones del inspector general: girar visitas de inspección a las dependencias del Ministerio en el extranjero; comprobar si el personal que sirve en el extranjero tiene el debido conocimiento de los planes de acción del Ministerio; obtener una apreciación objetiva de la capacidad y eficiencia del personal del servicio exterior; vigilar la organización de los oficinas para elevar el rendimiento de éste; velar por la conservación y buena administración de los edificios que albergan a las representaciones diplomáticas y consulares de España en el extranjero y por el mantenimiento de su debido decoro; estudiar y formular conjuntamente un informe crítico de anualmente en lo que tenga relación con los servicios en el exterior; informar los anteproyectos de presupuesto que formulen los servicios; instruir expedientes disciplinarios administrativos, y realizar estudios de carácter estadístico que puedan ser de utilidad para el servicio.

A las órdenes del inspector general se adscribirá el personal diplomático, técnico-administrativo y técnico-contable que fuese necesario.

Pasará a depender de la Inspección el personal facultativo y técnico integrado hoy en la Sección de Estadística del Ministerio.

SE ENTREVISTAN CON EL GENERAL LE MAY

OMAHA (Nebraska), 14.—El secretario de Estado, John Foster Dulles, y el embajador de los Estados Unidos en la ONU, Henry Cabot Lodge han llegado hoy a Omaha, pasando inmediatamente a entrevistarse, en una sesión a puerta cerrada, con el general Curtis Le May, jefe del Mando aéreo estratégico, y otros jefes de las Fuerzas Aéreas estadounidenses.

Dulles estudió todas las preguntas que le hicieron los periodistas al término de la reunión, que presurgió mañana. Lodge, por su parte, dijo que había venido a ver, no a «comentarlo». (Efe)

SIGUE CAMBIANDO EMBAJADORES

LONDRES, 14.—La China roja anuncia la sustitución de su actual embajador en Polonia, Tsé Yung Chuan, por Wang Ping Nan.

Ayer reveló el cambio de embajador en Moscú.—(Efe)

TRATADO RATIFICADO

TAIPEI, 14.—El Consejo Legislativo —Parlamento— de la China nacional ha ratificado el tratado de defensa mutua chino-norteamericano y lo ha elevado al presidente Chiang-Kai-Shek para su sanción final. El pacto, que aún ha de ser ratificado por el Congreso de Washington, compromete a los Estados Unidos a defender Formosa y las Islas de los Pescadores, situadas entre aquella y el continente chino.—(Efe)

SE CREE UN RIFUGIARIO

WASHINGTON, 14.—Después de una reunión con el secretario de Estado, John Foster Dulles, el presidente de la Comisión de Asuntos Exteriores del Senado, Walter George, dijo que es posible que la Comisión vote en la semana próxima sobre la ratificación del tratado de defensa del Suroeste del Asia, SEATO, en algún tiempo conocido como pacto de Manila.

George dijo que Dulles había destacado la importancia de actuar tan rápidamente como sea posible en la ratificación del referido tratado, y agregó que el secretario de Estado considera de lo más importante que los Estados Unidos, que tomaron la delantera en la negociación de aquel, continúen en lugar destacado.

Manifestó también George que la Comisión celebrará una reunión secreta el martes próximo y una audiencia pública al día siguiente sobre esta cuestión. Después continuará sus tareas con la consideración del tratado de defensa de Formosa para iniciar con los acuerdos de París.—(Efe)

HA DESAPARECIDO EN INGLATERRA UN IMPORTANTE DOCUMENTO ATÓMICO

El Senado norteamericano continuará investigando y combatiendo al comunismo

LONDRES, 14.—Un importante documento atómico, de carácter secreto, de gran importancia, ha sido perdido o robado, según indican hoy fuentes bien informadas.

Se añade que el documento es un compendio de instrucciones para un oficial de alta graduación. Una sección especial ultrasecreta de Scotland Yard ha abierto una investigación, de tipo internacional, sobre el documento perdido. Se dice que es un informe sobre los últimos desarrollos británicos en el uso industrial de la energía atómica. Contiene detalles técnicos y planes de gran importancia para la implantación y erección de estaciones de energía atómica. Se ha sabido que este documento se perdió el miércoles.—Efe

LONDRES, 14.—La autoridad británica de la energía atómica anuncia la desaparición de una oficina de Londres de documentos relativos al desarrollo industrial de dicha energía, pero añade que esos documentos no contienen información de carácter militar o secreto.—(Efe)

LONDRES, 14.—El anuncio de la autoridad británica de la energía atómica de desaparición de documentos críticos que se encontraban en una oficina de la autoridad de electricidad, donde estaban en estudio en relación con planes, a largo plazo, de utilización de la energía nuclear en la generación de hidrógeno eléctrico.

En Scotland Yard manifestaron que la primera noticia de la desaparición de los documentos se tuvo el día 10 de enero y que suscitó rumores de que se trataba —en contra de la realidad— de alguna información de vital importancia para el desarrollo atómico. También declaran que no hay evidencia de que los documentos hayan sido robados, pues pueden haberse sencillamente extraviado.—(Efe)

ACCIDENTE

TORRELLAVEGA, 14.—En un accidente de trabajo han muerto dos obreros: uno, Emilio Gómez Echevarría, de 28 años de edad, al caerse por el hueco de una parilla dentro del pozo Santa Amalia, de la Real Compañía Asturiana de Minas, en Reocin, desde una altura de treinta metros; y el segundo, Jesús Gallo Díaz, que quedó electrocutado cuando trabajaba en un poste del tendido eléctrico de alta tensión, en los acorales de Buena. El primero deja viuda y dos hijos.

APLASTADO POR UN TRACTOR

GRANADA, 14.—Un tractor que llevaba un remolque cargado de aceituna, al llegar a las inmediaciones del pueblo de Callosas, volcó y aplastó a su conductor, Antonio Ramírez Fernández, de 34 años de edad, que quedó muerto en el acto. Como el accidente ocurrió anoche y este camino es poco transitado, el accidente no se descubrió hasta hoy a mediodía, cuando unos obreros se dirigían al trabajo. El cadáver fué trasladado a Granada.

DEPOSITO DE ARMAS QUE ESTALLA

MANRESA, 14.—Al extinguir un incendio producido en una chimenea, fué descubierto un depósito de armas y municiones, que con el fuego hicieron explosión. Una doble pared cubría dicho depósito. Los ocupantes de la casa aseguraron desconocer su existencia y ante estas declaraciones se ha conseguido averiguar el paradero de sus inquilinos durante la Cruzada de Liberación. Se trata de Antonio Guñas Arnalot, con actual residencia en Seo de Urgel, y al cual pertenecían las armas y municiones. También ha sido encontrada una Medalla de Oro del Salvamento que perteneció a un vecino de Amella de Mar, asesinado durante la Cruzada. El detenido ha quedado a disposición de la autoridad militar.

ATENCIÓN CONTRA EL PADRE BERNARDI

PARIS, 14.—El Padre Bernardi, jefe de la misión católica italiana en Francia, se vio encañonado por un camarada al que no conocía. El agresor agrió su arma en el

pecho del sacerdote y oprimió el gatillo, pero el arma falló. Entonces, el Padre Bernardi se lanzó sobre el atacante, lo desarmó y lo condujo a la Comisaría.

Se desconocen los motivos del atentado.—(Efe)

SEIS NIÑOS AHOGADOS

MANILA, 14.—Seis niños han muerto ahogados y varias personas mayores han desaparecido al abordar un barco transportador a poca distancia de la ciudad de Manapla.

El alcalde de Manila ha declarado que el barco llevaba exceso de carga.—(Efe)

PERDIO UN MOTOR VOLANDO

FAIRBANKS (Alaska), 14.—Un C-119 perdió un motor cuando volaba sobre esta ciudad. Los 33 paracaidistas que se encontraban en el aparato recibieron orden de lanzarse a tierra, lo que cumplieron inmediatamente. Después, el piloto logró tomar tierra sin novedad.

Es el tercer caso en que un C-119 sufre averías en el curso de una semana, lo que obligó a un total de 89 paracaidistas y a los tripulantes de uno de los aparatos a arrojarlos al espacio. El último accidente se produjo durante las maniobras que han recibido el nombre de «Pájaro de nieve». (Efe)

Lucha coordinada hispano-francesa contra la langosta en África del Norte

PARIS, 14.—En el Quai d'Orsay, se celebra hoy una importante conferencia preparatoria de la reunión internacional prevista para el 17 de enero, en Madrid, bajo la égida de la FAO. Francia, España y sus territorios de África del Norte coordinan sus esfuerzos en la lucha contra la langosta y para la citada conferencia preparatoria se encuentran en París los directores de los Servicios Agronómicos de Marruecos y los especialistas del mismo país para la lucha contra aquella plaga. También figura en la delegación francesa el jefe del Servicio de Defensa de Vegetales en Argelia.—(Efe)

Próxima reunión internacional de Prensa infantil

LUXEMBURGO, 14.—La IV Reunión Internacional de Prensa Infantil se celebrará en Luxemburgo los próximos días 20 y 21. Ha sido convocada por la Oficina Internacional Católica de la Infancia. Los temas que serán tratados son:

1.—El humorismo en las revistas infantiles

2.—La educación de un sentido internacional en el muchacho a través de las revistas.

Se estudiarán al mismo tiempo diversos informes que serán presentados por las Comisiones nacionales de diversos países, entre los que figura España.

La anterior reunión se celebró en Barcelona el año pasado y en ella se acordó la constitución de la Comisión nacional que presenciará ahora su informe a través del director del Secretariado de Prensa Infantil.—(Efe)

La mejor Agencia y la más económica es la editada por la Sección Femenina de Falange. Va está a la venta la de 1950.

PARA SU LANA BLANCA LUMAR!



El producto que mantiene y regenera la blancura inicial de las prendas

LUMAR

REGENERADOR DE LANA BLANCA

DELEGACION ARAGON, NAVARRA Y RIOJA

EUSEBIO TORRESAL - M. Estremoz, 6 - BARCELONA

LAMPARA EXCEL

es mejor porque dura más

HERNIADOS

conseguirán el alivio instantáneo con la más absoluta comodidad, protegiendo su hernia con el insuperable CIERRE AUTOMÁTICO HERNIUS, el aparato técnicamente perfecto, de mínimo peso, que, sin tirantes ni engorros, se lleva sin notar. (C. C. S. 13.263)

el martes, día 18 del etc., de 10 a 1, en el CONSULTORIO del Dr. PEREZ SANCHO, Pl. Alcazar de Toledo, 22.

Gabinete Ortopédico HERNIUS

Residencia Catalina, 34. BARCELONA. — Montero, 32. MADRID.

Mantas de lana
Y LOS PRECIOS MAS BARATOS
Almacenes Marañón

NUEVA RIOJA

Grandes Talleres
Lizaranzu
Logroño
MUEBLES Y
TAPICERIA

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

Antena de Madrid

(Crónica del director de "Argos", J. Luis de Castro Vázquez de Prada, para nuestro periódico.)

EL TEMA DEL DIA

¿PUEDE FRANCIA DAR LUGAR A DOS GRANDES PARTIDOS, UNO DE DERECHA Y DE IZQUIERDA, DENTRO DE LA SITUACION ACTUAL DE LAS MASAS Y DE LAS CLASES DIRIGENTES DEL PAIS?



PARIS AL DIA
Crónica especial para nuestro periódico.

Francia no tiene grandes partidos; están tan los de la derecha como los de la izquierda fraccionados en minúsculas organizaciones, y con las elecciones a la vista este mismo año, todos se dan cuenta de la imposibilidad de seguir con ese sistema, del que jamás sale una mayoría de gobierno.

¿Lo que va de ayer a hoy? Al terminar los días de la resistencia, salieron aquellos hombres de los campos de concentración y de batalla pensando que habían desaparecido los partidos y que gracias a la fuerte presión de la derecha, en el país no habría ya de derechas ni izquierdas, sino solamente franceses. Actualmente están mucho más divididos que en los días de la III República. Y necesitan de alguna forma reagruparse.

¿Pero es esto posible? En Francia, como en todas las naciones parlamentarias, hay gentes que están a la derecha, otras a la izquierda y algunas en el centro. Sin embargo, es signo de desconcierto de los tiempos que nadie encuentra su lugar a propósito. Ahí tenemos al M. R. P., con una política de derechas, colocado artificialmente a la izquierda, y a los socialistas, por el contrario, con una mentalidad de izquierdas, situados de grado o de fuerza a la derecha, con la oposición permanente al Gobierno y con su afán de salvaguardar, como los radicales, el viejo espíritu liberal de la política francesa.

LAS DERECHAS en Francia—hablen así, en plural, como advierte Mauriac que se hacía durante la III República—están formadas por los grupos de independientes, entre los cuales sobresale con verdadera altura el mismo Pinay.

¿Puede ni éste ni otro político de altura y significado formar un partido conservador, que pudiera alternar en el disfrute del Poder con otro partido izquierdista, como sucede en Inglaterra entre los conservadores y los laboristas?

Está visto que no es tan fácil. Desde 1951, han proliferado los independientes en todo el país. Su bandera no tiene color determinado; bien pudiera decirse que están contra todas las banderas existentes; atienden a la salvaguarda de su acta personal y de su clientela sin que haya sido posible destacar de entre ellos ni siquiera una formación partidista de cierta envergadura.

Con Pinay pudiera situarse Paul Reynaud: los dos buscarían una noción de la política más liberal y menos vinculada al dirigismo del Estado; en política exterior se encontraría más cerca de Norteamérica que todos los demás partidos. Y sin embargo, no ha sido posible llegar a esa solución a pesar de todos los congresos celebrados y anunciados durante los últimos meses.

LAS IZQUIERDAS no se encuentran en mejor situación. Son éstas las que buscan con mayor empeño la constitución de una gran agrupación y es ese el apelativo que buscan con preferencia los políticos franceses.

Esa nueva agrupación izquierdista buscaría por todos los medios mantener una política intermedia entre Washington y Moscú, con la pretensión de mantenerse igualmente independiente de los dos bloques, y en cuanto a su política interior, incluiría a todos los grupos, desde los progresistas hasta a los pocos radicales, alejándose de forma clara del partido comunista.

¿Pero qué agrupación podría dirigir esa izquierda? Todas se creen con derecho a ser los abanderados de esa nueva izquierda, desde el M. R. P., pasando por los partidarios del R. P. F., el antiguo partido de De Gaulle, hasta los furiosos ideólogos de «Observateur», que ha visto cómo le disputan esa calificación las gentes jóvenes del otro periódico semanal de izquierdas, el «Express», que busca la forma de aprovechar la personalidad de Mendès-France y constituir en torno al mismo esa nueva agrupación.

LA VERDAD es, a lo menos, que de fuera, es otra: entre todos los dirigentes de la política francesa reina la confusión más absoluta; esos conceptos, por mucho que se les quiera dar vida, están ya muertos. Y Francia sufre de esa situación; allí no hay elementos ni para formar partidos de derechas ni para formar partidos de izquierdas ni para formar un partido de centro. Y este hecho se verá más claro en las nuevas elecciones, ya anunciadas para este año.

JAYVER DE EQUA

La industria electrónica, en revolución

EL "TRANSITOR". UNA CAJITA DE METAL DEL TAMAÑO DE DIEZ CENTÍMETROS, SUSTITUYE A LA LAMPARA EN EL TELEFONO, EN LA TELEVISION, ETC.

NUEVA YORK AL DIA
Crónica especial para nuestro periódico.



A la fuerza tiene el corresponsal que ocuparse día tras día de la constante evolución de la Ciencia, y como consecuencia de esto, de la industria en los Estados Unidos. Y no es por afán de divulgación, en sí muy notable ciertamente, sino por imperioso mandato periodístico, pues la Ciencia progresa de forma sorprendente y admirable.

Uno de los inventos más sorprendentes llevados a su máxima aplicación estos días es el «transistor», una cajita formada por dos cristales del tamaño de diez centímetros que envuelven unas ligerísimas placas metálicas, a través de las cuales pasan tres minúsculos filamentos de germanium y de cobre, que forman su parte más esencial.

El «transistor» constituye una verdadera revolución en la industria eléctrica de este país. Gracias a él, ha podido el americano ofrecer el verdadero aparato de bolsillo de radio en Navidades, algo mayor que un paquete de cigarrillos. Con él se lograrán realidades que sólo se soñaron en las novelas de anticipación: un padre, desde su casa, podrá vigilar constantemente a sus hijos, mientras atiende sus ocupaciones habituales.

Antes de dos años se tendrá en este país el aparato de televisión portátil, que podrá ser llevado a las excursiones camperas, provisto además de un tocadiscos que apenas si pesará en total los 200 gramos.

El servicio de un «transistor» es extraordinario. Puede decirse en líneas generales que esta nueva invención es a la industria electrónica lo que el motor de reacción a la aeronáutica.

Desaparece el tubo electrónico en todas sus aplicaciones, tales como la radio, el teléfono, el radar, etc., y tiene toda clase de ventajas, sin compartir muchos de sus defectos. Por de pronto, no es tan frágil como el tubo electrónico, ni siquiera tan pesado y fastidioso.

CARROS DE ASALTO

ANECDOTARIO CLASICO

En la batalla de Gunaza, en la que Ciro el joven perdió la vida peleando con su hermano Artajerjes, batalla de singular valor histórico porque en ella tuvo origen la retirada de los diez mil griegos que militaban en el ejército de aquél, siendo uno de ellos Jenofonte, que en gran parte la dirigió y que luego dejó a la posteridad un célebre relato de su desarrollo, puede señalarse la remota aparición de un arma que en las guerras modernas ha adquirido gran importancia: los carros de asalto o carros de combate de los persas, que entonces mejor que ahora merecían el nombre de carros, pues así, según la descripción del propio Jenofonte, «carros armados con hoces, que iban delante unos en pos de otros de trecho a trecho, que tenían hoces hincadas en los ejes al sosiego, para que por orden hacían abajo, para que se gasen y cortasen todo lo que se les parase delante, porque su intención era afrontar luego con estos carros en los escuadrones de los griegos».

Lo que del comportamiento y efectividad de estos carros se dice en el relato de Jenofonte es poco explícito y halagüeño: «Los carros de guerra andaban todos demandados; dellos entre los enemigos, dellos entre los griegos, sin tener quien los gobernara. Algunos se paraban luego que los veían, y otros eran etropellados dellos como si fueran en la carrera, sin que se les hiciera otro mal».

Se ve que aunque estaba inventada el arma, faltaba por crear la táctica de su empleo, pues su fracaso no fue definitivo, como lo prueba el hecho de que estos carros, que falcados se llamaban, siguieron usándose en posteriores guerras, y de su aplicación, para proteger los flancos de las formaciones y como arma ofensiva, se encuentran múltiples referencias en los autores antiguos. Señalada mención hacen de ellos los panegiristas de Alejandro Magno por la participación que tuvieron en los ejércitos del persa Darío, sucesivamente derrotados, primero en Issos y luego en Arbela, por aquel gran capitán. Y más remotos precedentes existen de estos carros en el Antiguo Testamento, cuando luchaban israelitas y cananeos.

EDUARDO ROBLES PEREZ

Vuelta al rigorismo de Stalin

EL NUMERO 2 CONTRA EL NUMERO 1 EN LA URSS: ENTRE KRUSCHTSCHEV Y MALENKOV ESTA ABIERTA YA LA LUCHA

LONDRES AL DIA
Crónica especial para nuestro periódico.



La atención mundial se concentra en Moscú. Y día tras día, expertos de todos los países están a la escucha de las radios rojas con las antenas alertas por si pudieran sorprender algo de malestar interno que allí se empieza a notar.

¿Es cierta esa ofensiva del número 2 de la U. R. S. S., contra el número 1, es decir de Khrushchev contra Malenkov? El primero es secretario del partido comunista y el segundo, como todos saben, jefe del Gobierno de la U. R. S. S. Por de pronto, algo hay allí que no marcha; no van al menos las cosas como en los primeros días de la sucesión de Stalin. Reinaba entonces la armonía más absoluta entre los grandes jerifates, rola después por la elección de Beria. ¿Se ve en perspectiva otro proceso semejante, esta vez poniendo en peligro al hombre más encumbrado de Rusia, es decir, a Malenkov?

Una gran parte de la Prensa, especialmente anglo-americana, así lo ve. Cree que aquel deshielo primero del estalinismo ha sufrido un rigorismo más exacerbado. El nombre de Stalin vuelve a aparecer con todos los honores y el partido comunista es de nuevo dueño de la situación política del país.

LA INICIATIVA
Khrushchev lleva la iniciativa. Hoy, mientras los demás jefes rusos callan, él se enorgullece de haber servido a las órdenes del «dirigente genial», cuyo nombre—añade—está desapareciendo de los discursos oficiales. Y después de esta invocación, ha dado una serie de consignas severas para perpetuar no sólo su memoria, sino su doctrina.

Se enumeran una serie de hechos para aducir la realidad de una lucha entre los dos grandes campeones.

—El partido de Malenkov pierde

Dos cadetes panameños se declaran...

(Viene de primera página)
Los invasores no podrán nunca avanzar más allá de donde se encuentran ahora. «La calma es completa», añadió—en San José, lo que demuestra que no tenemos problema interno. Esto es estrictamente una invasión desde Nicaragua y no una rebelión.

La Comisión investigadora ha interrogado a nueve prisioneros capturados por el Gobierno en la lucha en Ciudad Quezada.

El jefe de las fuerzas rebeldes en aquella ciudad ha sido identificado por los prisioneros como Víctor Carlin, un costarricense que se cree era un veterano de la revolución guatemalteca del lado anticomunista.—(Efe).

INFORME DE LA COMISION INVESTIGADORA
SAN JOSE DE COSTA RICA, 1.—La Comisión investigadora ha redactado un informe preliminar dirigido al presidente del Consejo de la Organización de Estados Americanos en el que formula los siguientes puntos:

1.—Aviones procedentes del extranjero han volado ilegalmente sobre territorio de Costa Rica.

2.—Después de la publicación de

Ratificación del convenio...

(Viene de primera página)
AIRE.—Decreto por el que se modifica y se da nueva redacción al artículo séptimo del Reglamento del Real Aero Club de España.

COMERCIO.—Asuntos de trámite.

INFORMACION Y TURISMO.—Informes sobre Radio y Prensa nacional.

AMPLIACION DEL CONJESO
El ministro de Información y Turismo recibió en su despacho oficial a los periodistas a los que amplió la referencia del Consejo de Ministros en los siguientes términos:

El Gobierno examinó y tomó en consideración los informes presentados por el Sindicato de Ganaderos en relación con los donativos norteamericanos de los productos lácteos entregados a España para ayuda de los sectores de población más necesitados.

El Consejo adoptó el acuerdo de poner en ejecución las medidas procedentes para coordinar los legítimos intereses de los ganaderos e industriales españoles, con la conveniencia de que aquellos productos continúen llegando a las clases sociales más necesitadas, mediante un ordenado plan de distribución y a través de las instituciones asistenciales.

desde abril de 1954 dos carteras, una de ellas la de Agricultura, de cuyo control se apodera su presunto adversario.

Al dar Khrushchev la batalla del trigo, recalca por uno de sus subordinados maliciosamente que no está tan ganada como Malenkov anteriormente había dado a entender. Ese discurso aparece en la Prensa soviética a los tres meses de haber sido pronunciado.

El 21 de diciembre último, día del nacimiento de Stalin, fué celebrado con verdadero júbilo por el partido, mientras que el Gobierno callaba. «Pravda», órgano del primero, dedicada a su conmemoración la casi totalidad de sus páginas, mientras que «Izvestia», más vinculada al Gobierno, hacía de él más atendida mención que del nacimiento de Aristóteles, por ejemplo. Malenkov guardó silencio y su adversario sintió un vibrante discurso, con párrafos como éste:

—Era Stalin—decía—quien desmantelaba a los enemigos del pueblo, y bajo la dirección del partido comunista, nosotros haremos hoy lo mismo.

El 26 de diciembre era ejecutado Abakimov; signo éste de la preponderancia del partido sobre el Gobierno. Fué ese ministro el que ejecutó a los partidarios de Jdanov en el proceso de Leningrado, y esa era la deuda que pagó en aquella fecha con su muerte.

GRAVEDAD
Esos signos son graves. Revelan una lucha interna a fondo dentro del cuadro de mandos de la U. R. S. S.

Y esa es la opinión de los grandes escritores anglo-americanos, que cultivan con afán de especialidad estos temas.

Por nuestra parte, creemos que todo es posible. A Malenkov le están saliendo hasta la fecha demasiado bien todas las cosas. Y es posible le haya llegado la hora de nuevas luchas y de más amargos encuentros.

Malenkov supone hoy en Occidente el amansamiento del lobo rojo. Se le tiene por un burgués que no está dispuesto a jugarse en una guerra todas las ventajas de su situación.

Por el contrario, Khrushchev es el hombre fuerte que pide esfuerzos a la industria pesada, al campo, entusiasmos al partido y que se sonríe irónicamente cuando los jóvenes hablan de las molestias que supone la vida del pionero en Rusia.

Con esas opiniones parece estar de acuerdo los servicios secretos británicos.

Ministro surafricano en Canarias

LAS PALMAS DE GRAN CANARIA, 14.—De paso por Inglaterra, ha permanecido unas horas en Las Palmas el ministro de Justicia de la Unión Sudafricana, señor Swart, acompañado de su esposa y séquito, que fueron saludados por las autoridades.

El ministro realizó el viaje en el buque holandés «Bloemfontein», que tomó en Pretoria, y desembarcó en Southampton. El señor Swart aprovechó la escala del buque en este puerto para desembarcar y visitar, entre otros lugares, el museo «Casa de Colón». Tanto el ministro como su esposa se mostraron sorprendidos de encontrar un centro de tal categoría y tuvieron sentidas palabras de elogio para el museo, asegurando que volverían a Las Palmas para renovar las impresiones ahora recogidas.

FIGUERES, DISPUESTO A ASUMIR EL MANDO

SAN JOSE DE COSTA RICA, 14.—El presidente Figueres ha manifestado que está dispuesto a trasladarse en cualquier momento al frente de combate para tomar personalmente el mando de las tropas que combaten a las fuerzas insurgentes.—(Efe)

EX-PRESIDENTE ARRESTADO
MANAGUA, 14.—El ex-presidente de Costa Rica Teodoro Picado, cuyo hijo ha sido identificado como dirigente de los rebeldes costarricenses, ha sido colocado hoy bajo arresto domiciliario.—(Efe).

FALLECE EL DUQUE DE AMBLADA

LA HABANA, 14.—Ha fallecido hoy en esta capital don Angel Vicente de Tiedra, duque de Ambada y marqués de Tiedra, cubano de nacimiento. El duque de Ambada estaba en posesión de los títulos de ingeniero y arquitecto, y ostentaba diversas condecoraciones extranjeras, entre ellas la Gran Cruz de Isabel la Católica. Fué presidente del Casino Español de La Habana y persona de gran prestigio en el país.—(Efe).

Un obispo y varios religiosos fusilados en la China roja

HONGKONG, 14.—El periódico de la China roja «Diario del Yang-Tse» revela el reciente fusilamiento de un obispo, siete religiosos y cuatro seculares miembros de la Legión de María. El prelado, obispo de Wuchang, fué acusado de actos de sabotaje, de haber escuchado emisiones de radios extranjeras y de haber prohibido a los fieles la lectura del periódico comunista local. La condena y fusilamiento de los doce mártires fué según el diario, a principio de diciembre pasado.—(Efe).

LA VENTA DE HUEVOS AL PESO EVITARIA MUCHOS ABUSOS



La nota de la Comisaría General de Abastecimientos sobre el mercado de huevos ha sido reforzada por artículos y comentarios en los que se denuncia las irregularidades que se observan en este comercio, en perjuicio no sólo de los consumidores, sino de la misma producción avícola.

Según un estudio sindical, comparativo de los precios mensuales de los huevos entre enero de 1951 y octubre de 1954, los máximos corresponden a noviembre y los mínimos a abril, pero la oscilación ha sido cada año más pequeña, con tendencia a mantenerse un precio casi fijo, que, por cierto, no es el más bajo.

La causa puede ser el funcionamiento de las cámaras reguladoras y la importación de este artículo, que precisamente, y según las disposiciones de la Comisaría, deberían producir efectos contrarios. Y esto es debido a que aquellas normas no se cumplen, pues más o menos subrepticamente se venden como huevos frescos los conservados y los importados.

El remedio a este mal estaría en marcar de forma indeleble los huevos sujetos a la tasa máxima de 21 pesetas docena, para que no se vendan a precio libre, como si fueran frescos, e incluso, para evitar la enojosa desproporción entre su reducido tamaño y su elevado coste, venderlos al peso, como se hace con otros muchos artículos que antes se exponían también por docenas.

LEGENDRE, PALADIN DE LA AMISTAD HISPANO-FRANCOESA

Don Mauricio Legendre, fallecido cristianamente en su casa de Madrid, fué el paladín de la amistad hispano-francesa. Más que un hispanista, era como un español de adopción. Llevaba cuarenta y cinco años entre nosotros. A su impulso se creó la Casa de Velázquez, que era el hogar en España para los artistas franceses y centro de intercambio cultural, y seguirá siendo cuando se reconstruya.

«Don Mauricio», como se le conocía entre sus numerosos amigos españoles, no se deslumbró con el brillo superficial del tipismo de nuestro país, como le ocurrió a otros intelectuales france-

ses, sino que penetró en el alma y en las esencias de nuestra Patria, hasta llegar al convencimiento de que España ha sido la nación que mayores aportaciones espirituales ha hecho a la Humanidad.

Recorrió todos los caminos de la geografía ibérica. Si para llegar a un rincón no había carretera, bueno era un borriquito y, sobre él, un alforja con pan, chorizo y un libro. Le vino el amor a España por la andadura del conocimiento. Ninguna región le fué extraña, pero Castilla le resultó predilecta. Sobre todo, el pueblo salmantino de La Alberca, cerca de la Peña de Francia, donde tenía su casa y charlaban con los vecinos.

No hace mucho tiempo fué condecorado con la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio. Pero con esto, con ser mucho, no ha recompensado España cuanto debe a Mauricio Legendre. En La Alberca tiene ya un pequeño monumento, un busto sencillo y entrañable. Allí, tal vez, vayan a reposar eternamente sus restos mortales, inhumados de momento en la Sacramental de San Justo, de Madrid. Quiso quedarse para siempre con nosotros, descansar en tierra española. Quizá sus amigos decidieran rendirle en el pueblecito salmantino las honras que «Don Mauricio» se merece.

POR CAUSA DE LOS NEGOCIOS, CONRADO SAN MARTIN APLAZA SU BODA

Para el estreno de la película «Lo que nunca muere», de la que es productor, ha venido Conrado San Martín desde Barcelona. Ha gastado en ella, según ha manifestado, todos sus ahorros y algunas letras de cambio. Pensaba casarse en primavera, pero ha tenido que aplazarlo hasta septiembre, o ver si entonces ha recuperado parte del dinero. Los negocios le seducen. Tiene también una gran pelatería.

Nació en Higuera de las Dueñas (Avila) y creció en Madrid. Aquí empezó su vida de artista, pero después se ha hecho en Barcelona. Ganaba en el Teatro Español 15 pesetas y, al salir, compraba porras en la Gran Vía. Por su primera película cobró 25.000 pesetas; por la última 350.000. Del cine español dice que viene empujando, y del extranjero, que está en peligro, por la televisión. La cantera en España es inagotable y quien cupija más es Paquito Rabal.

Las musarañas

(Viene de primera página)

Alto, ¡vaya usted a saber por dónde andarán y, lo que es peor, con quién!

Una vez resignados a sus antojos, no cabe duda de que las musarañas nos proporcionan ratos deliciosos. Las musarañas son el solo nirvana, asequible a los que no somos monjes budistas. El nirvana es la bienaventuranza, la bienaventuranza es la felicidad humana. ¿Tanto poder comprenden las musarañas? Pues, sí, señor. Gracias a ellas pasamos momentos inefables. Tan inefables que nadie es capaz de explicar lo que las musarañas nos refieren. Nos envuelven en sopor estando despiertos y bien despiertos. En ese momento de su influencia todo nos es indiferente. Son como hadas que nos libran de la conversación estúpida que nos cerca. Porque nunca se da el caso que en una tertulia formada por personas inteligentes que se ocupan de temas interesantes, surjan las musarañas a privarnos de lo que oímos con atención. Siempre nos sorprenden cuando el aburrimiento o la indiferencia nos atenazan. «¡Pobrecillo! piensan las musarañas—vamos a darle un respillo. Y nos tocan en los ojos con un toque tan profundo que nos llega hasta el alma. No me atrevo a decir que la paralización. Esto sería demasiado duro. Pero si nos insensibilizan y esto es bastante. ¿Qué vemos? No vemos nada. ¿Qué pensamos? No pensamos nada. Permanecemos como suspendidos en el aire, colgados de los ojos, durante unos minutos, a veces por desgracia, sólo unos segundos. El nirvana, la bienaventuranza, la felicidad. Pero, por lo visto, la felicidad nos pone cara de tontos y alguien de los presentes lo advierte y sobreviene la pregunta. ¿Qué te pasa; estás pensando en las musarañas? Y, ¡Paf!, las musarañas que desaparecen sin dejar rastro porque son muy susceptibles y en cuanto se les nombra se retiran hasta sabe Dios cuándo. Volvemos a la realidad como si saliéramos de un profundo letargo. Miramos con odio al que así ahuyentó tan discretamente. Volvemos a dar majaderías. Queremos volver a pensar en las adorables musarañas. Y al convencernos de su imposibilidad, los que nos rodean se nos antojan musarañas, seres reptantes.

(Exclusivo para NUEVA RIOJA —Prohibida la reproducción.)

El "Pool Verde"...

(Viene de la primera página)

ma de liberar el comercio, pero los ministros han dado instrucciones a los grupos de expertos para redactar los detalles a que han llegado en principio.

El plan es eliminar las restricciones del cupo del noventa por ciento del comercio privado de Europa Occidental dentro de seis meses, a contar del primero de abril, habiéndose escogido esta fecha porque es el tiempo por el que Francia ha prometido llevar su propio programa de comercio libre hasta el 75 por ciento del nivel a que ahora están adheridas otras naciones.—(Efe)